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ЧЛЕНИ РАДИ У 
No. І% 

Українські війска під командою ген. Щербачева громадять ея на полуднє від Києва. 
Мирові делегати Укр. Центр. Ради її Фінляндії не хочуть уступити. 

На воєнній нарадї алїянтів в Ііарижи ухвалено вести війну до осягненя Ш л и , 
ВІСТИ З УКРАЇНИ. 

БОРОТЬБА МАЖ УКРАЇНЦЯМИ і БОЛЬШЕВИКАМИ. 
Большевицька рада при властн на Україні'. 

ПЕТРОГРАД, 31. січня. — Заняте Києва війсками больше-
внків, яке відбуло ся майже без жадного опору, запевнює боль-
шевицькій раді власть на Україні. 

Петроградські і московські відділи червоної сторожі ста-
новилн наступаючу частину большевицькнх війск. Місто Київ 
піддало ся по 4 гарматних стрілах. 

Винниченко і члени Української Центральної Ради увязнені. 
Вечірні часописи доносять, т о БОЛЬШЕВИКИ АРЕШТУ-

ВАЛН ВИННИЧЕНКА, ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНСЬКОГО ГО-
ЛОВНОГО СЕКРЕТАРІЯТУ, І ИНШИХ ЧЛЕНІВ УКРАЇНСЬКОЇ 
ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАДИ. 

Установлено революційне правительство. Нова рада має 
складати ся з представників МоскалїВ. Поляків і Цїмцїв, за-
мешкуючих Україну. 

Українські війска збирають ся на полудќи від Києва. 
ПОБИТІ ВІЙСКА УКРАЇНЦІВ ГРОМАДЯТЬ СЯ В ПЕЧЕР-

СЌУ, НА ПОЛУДНЕ ВІД КИЄВА- Доходять вісти, що там має 
находити ся також ѓєн. Щербачев. 

Німеччина чекає внслїду боротьби між большевиками 
і Українцями. 

АМСТЕРДАМ, 1. лютого. — Др. Кільман, іп'мецькіЦ. мінї-
стер загр. справ, заявив на мировій конференції в Ьерестю 
Литовськім, що з тої причини, шо дві делегації присвоюють 
собі право заступати Україну, делегати центральних держав 
будуть мусїлн сю справу старанно розслїдитн. 

Др. Кільман додав, що справа становища російського мі-
нїстра загр. справ, 'Грецького, буде порішена, скоро лише бо-
ротьба між большевиками 1 Українцями буде покінчена. 

олн ген. Калєдїн, отаман 
донських козаків при помнчи 
ген. Корнїлова розпочав во-
рохобню проти большевикін, 

Дутов обіймив команду 
над оренбурськими козаками. 
Він рушив зі своєю армією у 
північно-східнім напрямі, ста-
раючн ся займити Оренбург і 
Челябінск, іцобн в сеў, спосіб 
відтяти довіз поживи зі Снбі-
ри до Петрограду і Москви. 

Кримська република проти 
большевиків. 

ЛОНДОН, 1. лютого. — Му-
зулмани в полудневій Росії, 
включаючи Крим, утворили, як 
доносить насиівші відти вісти, 
правительство проти больше-
виків і рішили йти разом з У-
країною. Поверх 20.000 музул-

і-нг'іКГ'Г" ВІЙСКА, веде воєннії 
операції проти бо.їьшевйків на 
юлудни. 

В стародавній столиц'і Та-
ар, Бахчисараю, представники 
римських Татар відбули уста-

новчі збори, На яких ироголо-
Сиди автономну кримську ре-
иублику. Шле насслснє піво-

рова Криму і депутати роб. 
салдатів признали нову ре-

публику. 

Большевицька рада іменувала 
нових мирових делегатів. 
ПЄТР.ОГРАД, 3,1. січня. — 

Українська ‚рада (большевиць-
ка) Іменувала нових делегатів 
на МИрОВУ конференцію в Бе-
ресю Литовськім і заявила, Що 
всі попередні обітниці і перего-
вори уневажнюеть ся. 

Большевицька делегація при-
була д о Берестя Литовського. 

ПЄТРОГРАД, 31. січня. — 
У своїм звітї про підняте даль-
ших мирових нарад в Берестю 
Литовськім півурядова росій-
ська пресова агенція доносить, 
що большевицький . мінїстер 
загр. справ, Троцькнйі повідо-
мив делегатів центральних дер-

жав про приїзд українських 
большевицькнх д е л е г а т і в . 
Представники центральних дер-
жав ухвалили здержати ся з о-
значенем свого станови ша су-
гіроти сеї нової делегації аж до 
приїзду делегації Української 
Центральної Ради з Києва. 

Український делегат має удати 
ся до Варшави. 

ПЄТРОГРАД, І. лютого. -
Члени большевицької делегації 
в Берестю Литовськім не одер-
жали від д-ра Кільмана дозво-
лу відвідати Варшаву. 

Др. Кільман позволив одно-
му членови Української Цен-
тральної Ради, який брав у-
часть у мирових переговорах, 
поїхати до столиці Польщі. 

Мирові делегати Укр. Центр. Ради І Фінляндії не хочуть зло-
жити своїх мандатів. 

АМСТЕРДАМ, 3, лютого. — Німецький звіт,зі засїданя ми-
ровмх делегатів в Берестю Литовськім, яке відбулося` в пят-
ницю, доносить, шо засїданє заняла головно дискусія над ста-
новишем українських і фінських делегатів. ,..-, , , 

Большевики заявила що вони змінили давнійші прави-
тельсгва України і Фінляндії. у 

Делегати, які заступали Україну на попередник перегово-
рах, обставали при тім, що вони зістали признані Троцьким, і 
не хотіли уступити. Делегати з Фінляндії зиова видали заяву, 
в якій заперечують, неначе би фінське прввительство було по-
валене і твердять, шо. революціонери лише хвилево захопили 
силою'власть у свої руки в малій частині полудневої Фінляндії. 

Домашна віййй Ь 
atum nied irith the Poetn-aater at Jersey City on February 4, 

-ЯМ as recjrttrwl by tie Act of O-tobor 9,1И7.) 
Одеса в руках большевиків. 

ЯСИ О^уиунїя), 27. січня. — 
В суботу в ночи больфевикн 
заняли Одесу. Большевицькі ' 
війска мають тепер; контролю 
над цілим містом. 

9)1 І 
Большевики занЯяи Оренбург. 

ПЄТРОГРАД, її лютого. -

Большевики здобули місто О-
ревбурґ, столицю оренбурської 
губернїї. , 

Місто Оренбург лежить` на 
правім березі ріки Уралю (в 
європейської Росії), трохи на 
захід від азійської границі. МІ-
сто є важне, бо відси йде від-
нога зелїзвичого шляху, який 
веде на Кавказ. 

Ќримі вибух 
оширюєть ся 

юшесть, 
страша-

ІІольські легіони проти 
большевиків. 

ЛОНДОН, 1. лютого. Бю-
) Райтера з Петрограду до-
н`ить, що до Києва иаспіли 

вістн з Мінски, що польський 
легіон виповів війну проти 
большевиків. 

Після донесени кореспонден-
та большевики мали -напасти 
на польську дивізію, яка стоя-

в Мінску, під командою ген. 
Остаповича. Прийшло до за-
взятої битви. Головний коман-
дант польських війск подав те-

трафічно вістку команданто-
ви західного фронту, що між 
польською армією а війсками 
большевиків проголошено во-

нй стан. 

40.000 польських жовн'і'рів хоче 
повернути до Польщі. 

ПЄТРОГРАД, 1. лютого. — 
Около 40.000 польських жовні-
рів, які служили `в російській 
армії і задержали організацій-
ну карність супроти заряджень 
большевиків, виявило бажане 
повернути з Росії до Польщі. 
Однак Н'імеччина не хоче дати 
дозволу на їх поворот. 

Сі' війска стоять під коиан-
дою своїх давних офіцирів; во-
ни оперли ся ідеї большевиків, 
яка наказувала здеґрадувати о-
фіцирів до простих жовнїрів, а 
на їх місце вибрати нових 

Російські жовніри опускають 
окопи на боевім фронті. 
АМСТЕРДАМ, 1. лютого. -

Воєнний кореспондент часопи 
си '„Дісельдорфер Нахріхтен" 
доносить, що частини росій-
сьќого, фронту, які є опорож 
нені зі жовнїрів, є щораз біль-
ші. Побудовані окопи розпа-
дають ся. Стовпи, які перед. 
ще служили до прикріплю-
ваня кільчастого дроту, ужн 
то.на дрова до огню. На по, 
лудне від Прилети деякі ВІЙ-
скорі відділи, зовсім иорозлї-
тали ся. 

Каноніри попродали свої ко-
Жовн:ри, які стояли на 

варті на шляху до Луцка, не 
жадають від 'иодорожних па-
шпортів, але жадають тю 20 
рубл'ів від кождого проїзджа-
ючого воза. 

Противники большевиків скли-
кують новий конгрес 

БЕРНО (Швайиарія), 1. лю-
го. Телеграма з Москви, 

яка надійшла тут дорогою че-
рез Київ і Відень, дойоснть, 
що противники большевиків 
скликують дня 3. лютого до 
Москви всеросійський конгрес, 
який має заступити установчі 
збори. 

Телеграма додає, що вислано 
запрошеня до 106 представни-: 
K І В ‚М ІСЬКIIX р ОбІТНИ ЌІ BjMQjjfOB-
представйиќів "СЄ.ТІШ,̀ ЗїГтфЄд-

авників земств, 62 представ-
ків міст і 52 представників 

кооперативних товариств. Ра-
зом 771 делегатів. 

Конгрес має установити пра-
вительство, яке має позістати 

індї аж до скликаня власти-
установчих зборів, які по-

рішать остаточно щодо будуч-
ности держави. На конгресі має 
бути ухвалений також вибор-
чиіі закон, після якого мають 
бути переведені вибори делє-
атів до установчих зборів. 

Соціялїсти-революціонери BH-
дали мінїфест проти больше-

виків. 
ІКГЛРОГРУЧД, З І . СІЧНЯ. -

Соціялїсти-революціонери пра-
вого крила видали маніфест, в 
якім остро критикують боль-
шевиків і взивають нарід до 
боротьби о установчі збори. 

Здавлене протиреволюції. 
ПЄТРОГРАД, 2. лютого. —. 

Протиреволюційний заговір у-
даремнили власти большевиків 
в Петрограді. На чолі сього за-
говору стояли кадети Сінебру-
ков і Волќ;.їх обжалувано, що 
вони вербували офіцирів і жов-
нїрів на поміч ген. Калєдїнови, 
отаманови донських козаків. 

Кадет Сінебруков утік. Каде-
та Волќа арештовано, його 
відтак моряки замордували та 
привезли до Смольного Інсти-
тута. На приказ большевиків у-
вязнено 60 инших офіцирів і 
жовнїрів. 

Большевики забрали румунські 
кораблі. 

ЛОНДОН, 1. лютого. —. Пі-
сля зірваня дипльоматичних 
зносин між правительсгвом 
сюльшевиків а Румунією реао-
люційний комітет чориомор-
ської фльоти порішив забрати 
всі кораблі, які належали до 
РумунЃі. В пристанях Чорного 
моря сконфісковано около 40 
румунських кораблів торго-
вельних і кілька воєнних. 

Війна до уСпішнОгО кінця. 
На воєнній нарадї алїянтів ухвалено вести війну до цілковитої 

побіли. 
ЛОНДОН, 3. лютого. Найвнсша воєнна радѓ) яка відбу-

ла ся у Версалю (в Парижи), не знайшла Р промовах німецького 
канцлера, Гертлїнґа, і австро-угорського міністра загр. справ, 
ѓр. Черніна, зближеня до услівій алїянтів 1 ТОМУ РІШИЛА З 
ЦІЛОЮ СИЛОЮ ДАЛЬШЕ ВЕСТИ ВІЙНУ. 

Урядовий звіт, виданий з на-
!рад відбутих у Версалю, зву-

Другнй замах на жите Лєнїна. Ічить: 
. ̀ ПЄТРОГРАД, 1. лютого. ‚.Р'-Д- н е була в сѓані найти 

Нині зроблено другий замах і в останних промовах Гертлїнґа 
на жите Николая Лєнїна, пре-і' Черніна жадного реального 
мієра большевицьќого правн 
тельства. Незвісний молодець 
минув сторожі, які пильнують 
входу ло.Смольного Івсгиту^Д^^ііН"-та. що,одинокимспо-

" іїна а л е і ^ ^ 0 ^ е в е ѓ г и Дальше`аНГну зѓ 

зближеня до уміркованих услі-
вій, нќі иредложили правитель-
ства аліяцтів. Супроти сього ра-

Румунські війска здобули 
Кишинів. 

Румунські війска здобули ни-
нї Кишинів, столицю Бесарабії. 
Вони прийшли були на поміч 
місцевому правительству на 
Його власну просьбу. 

Війна проти ‚румунських 
капіталістів. 

ПЄТРОГРАД, 1. лютого. — 
Большевицьке правител'ьство 
має надію, що до властивої вій-
ни, проти Румунії не прийде. 
Воно заявило, що- не бажає ве-
сти'війни зі жадним народом, 
але з иравительствамн. 

„Ми не будемо вести війну 
при помочи карабінів, але при 
помочи братаня, — сказав Ка-
мінев, один з мирових' делеґа-
тів, перед своїм відіздои л о 
Берестя Литовського.' — . Ми 
будемо старати ся зцеитралїзу-
вати війну проти румунських 
капіталїстів,'. 

та, і вистрілив до Лєнїна, але 
стріл хибив. 

Напасника арештовано. Жов-
нїри, які повнили службу ‚на' 
варті і перепустили напасни-
ка, будуть поставлені перед 
воєнний суд. 

Ленїн хоче приневолити алїян-
тів до призганя большевиків. 

ЛОНДОН, 2. лютого. Те-
леґрама з Петрограду до лон-
донського „Таймс-у" доносить, 
що большсницьке правитель-
ство приймнло новий плин, 
який має на цїли приневолити 
чужі правительства, иіоби во-
ни признали теперішнє прави-
те.іьство большевиків. 

Большевики постановили і-
менно заборонити англїнсько-
му послови і послам та консу-
лям других держав піднимати 
гроші, зложені в російських 
банках, доки сї держави не 
признають большевицькому 
правительству права заряджу-
вати російськими фондами, я-
кі находять ся в шіглїйських' 
банках. 

Турки зробили мирове нредло-
жене закавкаській раді. 

ЛОНДОН, 1. лютого. — З 
Москви доносять, що Турки 
зробили предложене в справі 
окремого мира . закавкаській 
раді роб. I салд. депутатів. 

Вісти доносять, що обі сто-
рони ведуть під теперішну по-
ру переговори в справі при-
вернеия корабельного руху між 
Одесою і Царгородом, а Оде-
сою і Галацом. 

У Франції. 
(True transl-llon filed with the Poet-
master at Jersey City on February 

4, 1918 as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

Напад 
Париж. 

літаків на 

ПАРИЖ, 1. лютого. — q -
статний урядовий звіт доно-
сить, що підчас нападу нї-
мсцьких летунів в середу .В 
ночи згинуло 45 осіб, а' ра-
нених було ?07. Між убитими 
було 11 ЖСНЩІІН і 5 дїтий. 

На конференції, в якій бра-
ди участь преміер Клеменсо j 
Демесвіль, секретар департа-
менту. летництва, ухвалено по-
більшити число літаків і гар.'' 
мат, призначених для охорони 
міста. Лише сильний і довший 
гарматний огонь може охоро-
нити місто перед нападом лї' 
таків. 

всею силою й енергією, доки 
правительства ворожих дер-
жав не будуть приневолені змі-
нити своє становище, даірчн,Р: 

правдану над і̀ю на заключенє 
мира, який був би опертий на 
принципах свободи, справед-
ливости і иошанованя міжна-; 

родного права. 
„Рада прийшла до однодуш-

ного порозуміня щодо буду-

чих воєнних операцій, які ма-
ють на цїли дальше ведене вій-

Найвисша воєнна рада, роз-
почала своє засїданє у віито-

SOK у Версалю під проводом 
іранцуського преміера, клє-

менсо, Ѓскінчила в суботу. 
З.туче'ні Держави здстутТа̂ в йл 

нарадї ген. Бліс, головний шеф 
американського голов. штабу; 
Англію -J- времієр Ллойд 
Джордж д геп Гюз Вілсонуваст. 
шефа англійського головного 
штабу; Італію — премієр Ор-
ляндо, мінїстер загр. справАСр-
нїно, і ген. кадорна; Францію 
мінїстер загр. справ, Пішов, 
ген. Фош, шеф головного шта-
бу, і ген. Вайганд. , 

Революція в ФійлянДїї. 
ЃЃтії 

Троцькнй особисто удав ся до Гельзінгфорсу. 
ЛОНДОІ і, 3. лютого. — Лев 

Троцькнй, большевицький мі-
нїстер загр. справ, мав прибу-
ти д о Гельзінґфорс, столиці 
Фінляндії, яка находить ся те-
пер в руках фінських револю-
ціонерів. 

Після донесеня з Копенгаген 
Троцькнй мав виголошувати 
там промови до народу, взи-
ваючи йога, щоби пійшовслї-. 
дами Росії, та обіцював повну 
поміч зі сторони російського 
правительства. 

Ся новинка викликала здиво-
ване, бо рівночасно вісти доно-
сили про виїзд Троцького з Пс-
трограду на мирові переговори 
в Берестю Литовськім. 

Російські війска дають поміч. 
Російські війска дають велн-

ку поміч фінським революціо-
нерам. Зі Стокгольму доносять, 
що большевики вислали з ,Пе-
трограду до Гельзінґфорсў 
сильні відділи війска. Телєґра-

фічне получсие між обома мі-
стамя перерваііе. 

Убийства і рабумки в столиці. 
Положене .а Ѓсльз.ІнхфЬ#сї 

стаеть ся з кождою хни лею по-
важнїйшс. Червоцд стлрожд,і 
большевицькі війска ЗРОСПІЛК 
доходять вісти, мордують і ріа-
бують в місті. Трийцять уби-
тих находить ся втрупарнї. С̂о-
дить чуткаѓ що бувшого посла 
Еміколя, одного з провідників 
у фінс'ькім сонмі, замордовано 
у вязницї. -. г 

Червоні сторожі ХОТІЛИ вче-
ра перевести ревізію в домі ген. 
Зільвергельма,: 80-лїтноѓо стар-
ця. Генерал . здержав напасни-
ків револьвером, вбиваючи 
кількох-^ них, а опісля полов-
нив самовбийство. 

Ск'андинавці опускають мі-
сто. Два поїзди вжя відїхало до 
пристани, де воєнні кружляќй 
і три шведські кораблі ожида-
ють збігцїв. 

. (Продовжене на crop. 5-iflV-
til ,' 

. — " ' : ' " ' " ЧІ'"Г І ," І=Д 

ПРИГАДкА. 
ДО МІСЦЕВИХ УРЯДНИКІВ V . Н. СОЮЗА. 

Поважані Панове! ( ,(^, „ . , „ ., , 
,. ІЏ. початком ѓрудім м. р. головннй `уряд У. N.. Союза вислав 
на Ваші руни відозву і лїсти в справі збірки жертв на Ўкраїн-
ський Сиротмнеиь у Філядельфії, 0а. Реченець для збираня 
жертв на повисшу ціль скінчив ся ЗІ. січня 6,- р. і до сего часу 
115 відділів виконало прнпоручену у сій відозві справу — їм 
то прнсланем жертв, чи відповідним повідомленем. Майже 147 
віддїлів У. Н. Союза дотепер ані не прислали жертв, анї не по-
відомили голозннй уряд, що зроблено в тій справі. Просить 
ся тому всї ті 147 ВІДДІЛІВ, котрі досн не дали жадної відповіли, 
бчзпроволочио повідомити головний .уряд про вислїд в їх від-
ділах в справі збірки сих жерта, так щоб до 15. с. м. головний 
уряд міг збірку жертв на Снротннець замќісти Ќоголосити pt-
зультат. Відділи, котрі ще збирають жертвм, нехай скордаько 
кінчать збірку і присилають rpouU.. Віддїлм,, котрі, жерта не 
збирали 1 не думають збирати, нехай повідомлять про се го-.-
ловний уряд. 

ГОЛОВНИЙ УРЯД УКР. НАР, СОЮЗА. 
` ' - "' "- J г '-- :`:` -. ' ` ' ' - ' '̀ - ̀ '4 `̀  ` 
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З БІЖУЧОЇ ХВИЛЇ. 
‚Вольшевицтво на бездорожу. 

Протест Українців проти 
влученя Галичини 

до Польщі. 

їі.їццґприїхав.л Шваіїцарії до Пєтрограду з дуже посѓўію-
вою цроі`рамою со'шильно-демократичною, але коли хотів її 
перевести в діло, `показало сн, що немр її до кого прнложнтн. 
QtiKc була-програма для иароду, лише і№ було народу для 
Програми. Ленін переконав ся, що яких 50 літ заскоро приїхав, 
бо но застав ще на просторах Росії клнсово еьиідомого соцін-
лїстичиого пролетаріату. Застав величезну перевагу селянства, 
яке зовсім не годить ся на Лєнїнову програму; зовсім і не гадає 
її приймати. 

.'-Але Ленін не може ждати, скажім, 50 літ, поки селянство 
Росії прийме його програму. Він може не дожити до того ча-
су. І ѓому він свою найдсмократичнїйшу програму зачав па-
кладатіі на нарід ирн помочи паѓ'шсдемократнчнїйших спосо-
бів: Добив ся власти ирн помочи машшіоних карабінів, але 
іиірід такої власти не хотів признати і хотів її повалити при 
помочи правію вибраних 'установчих зборів. Однак Ленін не 
уступає. Не уступає, бо показало би ся, що програма його 

їй, т о то добра про-1 

Львів, Галичина, 23. падолиста 1917 р. 
Збори ..Українського Народого Комітету" відбули ся 

вчера (22. падолиста 1917 р.) при величезній співу части. 
На зборах були присутні делегати всіх українських повітів 
східної Галичини. 

Збори ухвалили проголосити торжественний маніфест 
проти влученя українських земель до Польщі, яне було про 
єнтоване центральними державами. 

Зміст протесту є слідуючий: 
Український нарід в Галичинї боров ся через шість століть 

проти польського ярма; через шість століть здержував він 
польську навалу на українські землі 1 через той час неволі він 
ніколи не втратив почутя своєї едности. В часї теперішної вій-
ни зазначив він виразно своє право рішати про свою власну 
долю і він тепер з рішучостию протестує проти прнлученя схід-
ної Галичини або якоїнебудь иншої української території до 
Польщі. 

ІІлян відбудованя Польщі в її історичних границях є на-
падом на український нарід, а передівсім на східну Галичину. 

Коли глянемо в історію як найдальше назад, то побачимо, 
що Галичина становила сущну часть української території і 
служила їй яко забороло проти Польщі; вона найперше ста-
повила частину Київсько'ѓ держави, відтак була підставою Га-
лииько-Володимирської держави під династією Ростиславичів 
і Романовичів, які свого часу злучили були під своїм скнптром 
всі землі України. 

В боротьбі проти польської навали Галичина вкінци уллг-
ла, коли родина Романовичів вимерла і Галичина стала доби-
чею польської держанії. 

Однак сей край ні'коли не зрікав ся домаганя, щоби бути 
злученим з прочими українськими землями; иншимн слова-
ми: не зрікав ся своєї независимостн. Він ніколи не приймнв 
польського панованн і не пропустив нагоди, щоби скинути з 
себе зненавиджене ярмо. 

Галицькі бояри підносили бунти проти Польщі. Пізнїйшс 
г часї козацьких воєн Галичина брала активну участь в бо-
ротьбах. За часів Богдана Хмельницького вся Галичина під-
несла була бунт і гетьман уложнв був пляни на сотворене зє-
диненої української держави, к склад якої мала війти іі І`али-
чина, що є доказом, т о триста літ польського панованя не 
могли знищити в сім краю весі надЃі на освободженє. 

Виговськнй мав також гадку злучити Галичину з Ўкраї 

Передача всеї землі в кори-
стуване всього трудового наро-
ду повинна бути `переведена' 
так, аби всякий, хто працюва-
ти-ме коло землі, мав з неї о-
днакову користь, аби користу-
ване землею було урівнюючс. 

Не те ми бачимо тепер: який-
небудь поміщик має тисячі де-
сятлн землі, а богато селян зов-
сїм нїного не мають і, щоби 
прожити, мусять іти в наймити 
до' того-ж самрго поміщика. 
Деж корінь неправди? Коли за-
Питаємо того-ж таки поміщи-
ќа, то він напевно скаже, що) 

збанкротувала. Він хоче показати „.... 
грама, хо'ч би і ирн помочи насильств, а як уступить, то тільки пою, коли він робив заходи, щоби заключптн угоду в Гадячи, 
тодї, як буде також силою до того змўінений. ' Таксамо всі змаганя Петра Дорошенка мали на цїлн осво-

Отже накладає він тепер свою програму на нарід москов- і бодженє всіх українських земель, як зпід польського так і зпід 
ськгій і ѓінші народи Росії при помочи сили. московського ярма. 

Установчі збори проти нього — він їх розвязав. Совєт, Одним словом: через, весь чад польського панованя в Га-
сслянськнх депутатіѓ) проти нього -г він його розвязав. За- личині ся ідея позіставала нрн.жнтю.'Всі Змаганя,'роблені в 
галом селянство' Проти иьою ' Ленїн опирає свою силу на Ц Ї Л Н утвореня держави, кажуть напитати на се; всі вони є до` 
Міськім робітництві проти селянства, отже на незначній мень-jКа3ами безсмертности національного гіочутя. 
ш о С т н 'ЯКИ В Є Л І Ѓ 4 Є ^ 0 Ї ^ ^ t o t w j M u n i i M y ^ m i y u M , ^ ^ С в о є п р н л у ч е , ^ до Австрії вважала Галичина освободжс-

знід ПОЛЬСЬКОГО ярма. вєтн" ро'бітничих і ві псќових депутаті в."А їцоби була певність, 
що ‚‚совеТськиїГ iiTiiviMNieiu, ЯКИЙ нібито N^jirjllkuTii ЙисіцНі; 
буде „к.іясбво ;ісьвіпомии"і''Ленін зн'іс безпосередні'Уйоори, 
за які пролетаріат так довгі; борегь ся! I вкінци, аби псе те 
не урвало ся. Ленін заводить свій міл'ітаризм; заводить нове 
„класово сьнідоме віѓіско", яке має бути зложене із самѓ-

`міських робітників соціил-дс-гократів, і яке має- па;тгттггпг і 
исличезНрю перева`гою1 ШШтбх`--''`-``^- і^аюкї.г.м'-дачда-

ІИ пар і . 

Осьѓвк Ленін звій до абсурду свій демократизм, хогяЧТг, 
свою .програму накнііулг^ага.іови уіроти'ііого волі, 

t МрсІіовщйна приняла большевицтво майже без опору, але 
УкраїнаШогр рішучо відкинула. 
` ", S'KpkiHa не хотіла згодитись і ніколи .на се не'згодить ся 

абр український нарід не мав права правити собою, тільки 
KyiJKji рра'йсько-жндіпської „клясоно сьвідомої" соціял-демо-
ќратії з українських міст. Що більше, українськ 
рив`ся позбутись большевицтва і в Петроград' 

БолЦЩевикн побачили свою небезпеку на Україні і иоча-
ли;горожанську війну проти українського народу, яка покищо 
скжчи.тд ся на тім, що занили Київ; арештували українське пра-
цнтедьсіво і настановили московсько-иольсько-жндівське („иї-
мсцьке'.'), вже „клясово сьвідоме", яке м'ало би панувати над 
„клясово несьвідомнм" українським ‚народом. 

Панованє большевицтва не довге, анї в Росії анї на Укра-
їнї, хоч богато провідників революційної демократії сидить в 
тюрмі. Ц}І тільки щирі демократи Росії, особливо провідники 
селянству подадуть собі руки, то большсвнцтву скоро прийде 
копець. . . . .......... 

Для скорого` збореня`бо.іЬіпсвицького'боЖсніли на N'ќ-раї-
нї украї`нські .провідники повинні уживати двох способів, іі 
межах української републикн повинні усунути асе, що нсдсм.о-
кратичне, з публи,чного ^нтн, аби большсвнцтву вибити ору-
же з.руК,прот`н українського правлїня, а нозатнм повинні бити 
большевиків оружною силою без найменьшої пощади, бо се 
одинокий спосіб, який промовляє їм до переконаня. 

а деннім порядку станула тоді боротьба, щоби затерти 
всякі сліди польської зверхності! і воно .найшло рішучий вн-
раз в 1848 році 'в дрцагацю Українцїіі, .які жадали зєднненя 
асїх українських територій її монархії в окрему автономну про-
.аінцш). Однак австрійське правительст'во злучияо Галичину 

становила, . належачи до Польщі, окрему . територію 
'l.tliri)) з польськими землями, забраними з по-

лілу ..Польщі, і передало всю політичну власть в „королівстві 
Галиіипи і ВолодимирЃі, з великим князівством Краківським 
і княвївствамн Осьвєнцїмськнм та Заторським", яке було утво-
рене.^і руки Поляків. 

Земельна .справа. рівного прямого й таннсгго го-
лосованя. Сі земельні комітети 
установляють споживчу норму 
—кождий для свого району. О-
тож, коли встановлять сячтакі 
џррми для кождого району, оу-
де видко, чи вистарчає там зем-
лї для всього населеня; чи біль-
ше п від того, скільки треоа, 
чи меньше. Приміром, нехай 
чи я с п и ш і . і ў 1 `л - v па 
споживча норма для всеї .укра-
їни буде 60 руб., для Київщини 
— 50, а для Катеринославщини 
—. 70. Ми бачимо, шо для Кн-
ївщни буде недостачі 10 р. до 
норми з'агальної на Україні, а 
для Катеринославщини буде та-
кнй же лишок. Колиж припу-
стимо, що 1 десятина Aaejw і рубл., то побачимо, що на К--

ІЙ селянин ледащо j ^рннославщинї буде " дес 

кГ-її має. Алеж коли в тім є правда, і '^`ЃГ`'` на""Ќиївщинї 'буде не-
то хиба лиш на сотну частину, і ^ ' . в у д е с Т а к м'и дові-
Справдї, поміркуймо. У Степа-.J с я я к і м р а , , онм сќіль-

а та Івана є, приміром, по 8 ^ н ь о ї землї і де її не ви-
десятин землі, але у Степана о- т )М ч и н о м значін.-
дин син, а в Івана 8 душ дітии, у с т а н о в л с н я споживчої норми 

- ясно, що Степанів син буде'`'-

такої' иеир.. 
зовсім ска 
іпсть на зез 
урівшоіоче 
трудового 

вдн не було, треба 
ўвати всяку влас-
і.ію, передавши її н 
користуване всього 
іароду. 

і Австрія хоче задержати {Галичину при собі, думаючи однак по-
дїлнтн н на Східну 1 Західну. 

Американські польські газети цитують з .віденського „Ку-
рієра Польского" (з 11. грудня 1917 р.) отсї слова: 

„В тутешних (віденських) днильоматнчннх кругах вже 
кількох днів удержуєть ся поголоска, що в поль'ській сир 
запали нові р'ішеня. Після них плянуєть ся не злуку (Иоль 
з Австрією) персональну, але реальну, причім Галичина має о-
стати при Австрії, однаќ має бути поділена І має бути утворе-
ний новий коронний край „Східна Галичина" з огляду на та-
мошну українську більшість". є 

Американська газета оправдує Німеччину за її становище 
супроти занятнх від Росії територій. 

Піхто не сподївав би сн, що Амернк.атії. яіи нровадят^ вій-
Ну ттротн -Німеччини, будуть оправдувати Німеччину за її від-
мовнс стшовнщс супроти домагань большевиків щодо заня-
Тих теритірій. Однак в дійсності воіго так`е, длѓя чого можуть 
Ііослужитм отсї слова нгойорської поважної газети „Івнінг 
Пост'" (ч .в і , з 29. с'і̀ чня 1918): 

„Большевнзм — пише „Івнінґ Ибст" —V- не є правитель-
ством. але релігією. Начс-#рди з ар'абських ігустинь з кораномі 
В одній руцї, а з мечем у другій, так большевицькі батальонн' 
аближають ся до границь західної Еврони... Коли ми бачимо, 
шо большевики роблять на Україні й у Фінляндії, ми почниае-
мо розуміти, чому Нїмиї не хочуть позволити примінити Ле-
нїиа тип „самоозначеня" в балтійських ііровінціяя. 1 в Польщі. 
Мимотою, що петроградські комісарі згодили ся на незавн-
симість України, вони провадять війну проти ^буржуазного" 
правительства України. Хоч вони згодили ся на незавнсимість 
Фінляндії, большевицькі війска занили Гедьзшґфорс проти 
такихсамнх страшних „буржуїв". -'- ' '-' 

Стан справи, коли вибуХла всесьвітна- війна, був такий: В 
Росії неволя під царями; в Австрії польське панованє, проти 
котрого треба було завзятої боротьби, щоби осягнути права, 
'признані австрійською конституцієюѓ ѓсім народам в Австрії. 
Нашим найбільшим ворогом була безперечно царська Росія і 
війна застала нас по стороні центральних держав, бо ми на-
дїяли ся, що вони освободять нас від царського ярма. 

Однак стало ся, що не центральні держави принесли осво-
бодженє України. Україна в злуцї з прочими народами Росії 
підняла революцію проти царя, якого скинено, і на руїнах цар-
ської держави положила підстави для своєї власної держави. 
В тімсамім часі по другій стороні боєвого фронту польське 
панованє зістало поширене також і на всї українські земл'і, які 
відорвано від царської Росії центральними державами. 

„ ‚.$ќраз минув рік від часу, коли то Німеччина й Австрія про-
голосили утворене польського королівства, якого східні гра-
ницї мали сягати так далеко, як сягали забори, а 'рівночасно, 
австрійське правительство проголосило маніфест, надаючи Ѓа- ‚має установлене споживчої нор-
личин'і значно ширший стенеш, самоуправи і перемінюючи с е й " " 
край в польський, політичний організм. 

Однак під теперішну хвилю Відень веде переговори з Бер-
лїном в справі утвореня з польського корол'івства і Галичини 
польської держави яка` обіймала би українську Галичину і нн-
ші части України, котрі занято силою оружа. 

Коли в Києві кладуть підвалини під будову української 
держави, то український нарід в Галичинї має бути, бо така є 
воля центральних держав, на віки відділений від свого матер-
ного краю 1 остати ся по всї часи під польським ярмом. 

В цїлім сьвітї чуємо нинї клич: 
ВСЇ НАРОДИ, НАВІТЬ НАИМЕНЬШІ, ПОВИННІ МАТИ 

ПРАВО РІШАТИ ПРО СВОЮ ДОЛЮ ЗГІДНО ЗІ СВОЇМ ВЛА-
СНИМ БАЖАНЄМ. НІЯКИр НАРІД НЕ СЬМІЄ БУТИ СИЛОЮ 
ВІДДАНИЙ ПІД ЧУЖЕ ЯРМО! НІЯКИЙ НАРІД НЕ СЬМІЄ 
БУТИ ВІДОРВАНИЙ СИЛОЮ ВІД СВОГО МАТЕРНОГО 
КРАЮ! 

Повідомлене. 
отсим повідомляєть ся всіх; ІНТЕРЕСОВАНИХ, ЩО 

в Місяцях- СТЧНИ, ЛЮТІМ І МАРП, БУДЕ ПРИНИМАТИ ся 
ЙОВИХ ЧЛЕНІВ ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА 
ЗА ПОЛОВИНУ ВСТУПНОГО. , ^"..^.-ГІГІ`Г.-

Лише український нарід в Галичинї має становити виїмок 
щодо сього правила, яке мае-стати загальним І в сей спосіб 
охоронити людство від жорстокостий нової війни. Лише сей 
один нарід, якого ціла історія є ясно одним великим протестом 
проти польського панованя, має бути відорваний від своїх бра-
тів проти своєї волі і відданий на ласку й неласку Поляків, які 
у своїх зносинах з ним ніколи не шанували анї законів анї угод, І 
між ними заключемих, а які все старали ся його знищити. . 

--`ЎІраЃнські посли в иарляменгї торжественно запротесту-
валн проти таких намірів і зажадали, щоби українському на-
родови в Галичинї признано також право самовизначеня. 

I в обороні отсього права ми підносимо отеє наш голос, в 
обороні цілого українського народу в Галичинї, снльно пере-
конані, що се, що ми говоримо, говоримо заразом в Імепн ц'ілої 
України. -

Ми заявляємо отсим, що влучене Галичини або якоїнебудь 
ѓтини українських земель до будучої польської держави бу-

демо вважати огидним насильством прав народів та будемо 
проти сього бороти ся всїми способами, які будуть в нашій 

МИ ДОМАЃАЄМО СЯ ВВЕДЕНЯ ПРИНЦИПУ САМОВИ-
ЗНАЧЕНЯ НАРОДІВ І УТВОРЕНЯ СВОБІДНОІ 1 НЕЗАВИСИ-
МОЇ УКРАЇНИ. 

І в обороні наших загрожених прав ми просимо в імени 
почутя Чгправедливостн цілий цивілізований сьвіт о поміч. 

ім, що завдяки їй ми бачи-
мати 8 десятин, а Іванови діти і -R розПрсдїлена земля між 
по одній десятинці. Та й знов. -; f А р а й о н а л І Н і в середн-
же — чим винні діти, що бать-1 - 1 ^ 1 

КО ЇХ ПЯНИЦЯ? НЄВЖЄЖ МУСЯТЬ Н 1 ! „^ и п п и и ПІП не 
вони покутувати своїми злнд- Але. встановлене норми ще не 
нямн чужий гріх?... Колиж за- розвязує справи, бо вона не дає 
питати про сеРдруз,- н а р о д н и х № ^ Љ З $ ї І Ї б ^ б М 
— СОЦІЯЛ1СТ1В-рЄВОЛЮЦІОНЄріВ,ІР11'Т-`."',НЬ JCM.ieiw, IMVV , 
то вони скажуть, що вся біда j-т'шклв и, але щоб не оуло 
в тім, що на з'емлю є власність, недостачі. 
Завдяки власності! земля по- В сій справі на допомогу стає 
маленько переходить до рук нам поземельний податок, ко-
землевласників, а тнмчасом б'о-Ітрим обкладають ся земельні 
ѓато трудового люду остаєть'лишки так, щоб відібрати з них 

зовсім без землї. Отож, щоб!всю ренту (арендну плату). 
Тоді населеню не так тяжко 

буде УСУНУТИ ся з лишків і від-
діітн їх тим, хто за безземелєм 
МУСИТЬ перебрати СЯ на сі' лиш-
кп. Таке розселене тим лекціє 
зробити, шо всі' податки, зібра 
ні з лишків, пійдуть на поліп 
іпенє малоземельних районів, 
а в першу чергу на переселене 
й влаштоване хазяйства на но-
ВИХ місцях. 
і Візьмім для прикладу во-

лость, в одній частині' котро'ї 
поміщають ся малоземельні ќа-
зенні (державні) села, а в дру-
гііі - поміщицькі, в суміш : 
поміщицькою землею. При не 
реведешо соціялїзації помі-
іцнцькі села можуть, розпросто-
ритись на іюміщицьку землю, 
І мати більше, ц'цк то допуска-
єть сн по цормі-.Лишки землі' 
будуть обкладати ся родатка-
м)і, котрі пійдуть на влапітбва-
нє хазяйства селин,.,цір.,з`мало-
.зсме.̀ шш'ѓ...‚'ідст.іщц воло,стн, ЦС-, 
реселять ся ііа ті лишки. Колиб 
з,емлІ,неjincTap4H,-io, в.сїнвр^о-
,с,тл. 7 о іі.иушциії дати, сусідиі. 

Нарешті, коли населене буде 
розташовувати ся все більш ' 
більш рівномірир, поземельнні 
по'даток' буде відповідно змснь-
иіуватн ся .̀ ` ;;і ` " 

Гіерсведенє соціялїзації зем` 
лї скоро її легко дасть ся зро 
бити там, де люди ведуть об-
щннне (громадське) володїнє 
землею, як наприклад у Вели 
коросії. .N' нас, на Україн`і, се 6v 
де трохи тяжше зробити, бо н'а 
нѓі селяни дуже вже звикли до 
власності!. Як же, мовляв, ќа-
жуть деякі, вести хазяйство, 
поліпшувати землю, коли вона 
через рік-два буде переділити 
ся її попаде ц инші руки, 

Даремні побоюваня. Участкц 
таксамо будуть переходити від 
батьків до дїтніі з тим, що ко-
ли буде лишок, то він буде об-
кладений податком, а з' часом 
перейде до того, хто має мень-

юрмн; колиж буде педо-
ставати, то буде прирізано. 

інше те, що при такім 
не буде зосереджу-

в одних руках. А вона 
буде збирати ся до купи, коли 
тільки наріжуть землї, але не 
скасують права власності! н не 
установлять соціялїзації зсм і ї 

Так поволн без особлив'их 
ТРУДНОСТІ!!! уріВНЯЄТЬ СЯ КОрИ-

лею в інтересах 
всього трудового люду. 

В. Камінськнй. 

Скасовуючи власність на з 
ДЮ, ми повніші замісць того 
знати право кождого громади 
ніша КОрнСтуватИ ся землею, 
право на землю. Тоді вся землі 
мусить перейти на урівшоючи 
початќах u користуване всьоп 
трудового%юду. ІІраво па зем 
ЛЮ - - се право на працю ко.и 
не'ѓ й право па здобутки се'ѓ пра 
ці. А раз жиє чоловік, то вії 
має право на жнтє, а з ним і НІ 
працю. Відси я'сно,'що Праве 
на "землю є таке-ж вічне' Й"н'е' 
відчуждаємс право чоловіка і 
громадянина,1 як і всі инші по 
лїтичні та громадянам!, права 
Таким "чином при ‚соціялїзаціі 
землі'власність напою, ііойинна 
бути скасована, а на( ц місце 
треба портаннчи.ррчвоівоїх іірл).-
мадяи на армліо.. : ..і к , ., 

Якн-м жи,.оиоќибдмі^М^"ь "Щ 
перейде в користуване іьсьрм 
трудового Ііароду. буде роз 
піх'дїлювати сіѓ? Земл'ю Мож'и; 
розпредїліітп або по трудовії 
н'ормі - "с'Йл'ь'к'К'хто Обробіѓгі 
luaciiHMii' руками, "або по нор' 
мі споживчій —скільки треба 
її, аби задовольнити потребі 
тої чи иншої сем'ѓ. При норм; 
трудовій земля відводить ся 
для семї по скі.іькостп робучн: 
рук, а ирн споживчій — їй 
скі.њкости „ротів". 

Яка-ж норма красша для тру 
доиого народу? 

.N'flBi.M собі, що одній сем'ѓ ио-
падаєть ся піскувата земля, 
другій, при тій'же скількостн 
робучнх рук, — чорнозем. Ко-
ли наділити їх по трудовій нор 
мі, себто скільки вони зможуть 
обробити, то ясно, що се бѓде 
несправедливе. Більшу рацію 

"L"Jkra_oet з 20. груд-я 1917 р. 

им більше ротів бў 
мі, тим більше їй прніідеть ся 
над'ілити землі, і знов же — 
чим красша земля, тим меньше, 
і навпаки. 

Щоби встановити СПОЖИВЧУ 
норму, треба зробити деяк'у 
підготовчу роботу. Для сьоі ' 
прніідеть ся вияснити, який за-
га.п.пнй прибуток дає все сїль-
ське хазяйство (чи то хлібом, 
ЧИ овочами, чїі скотиною), а 
також і скількість населеня, що 
так чи ин-акшс працює коло 
землї. Потрібні ііам відомості! 
дасть сільсько-господарська пс-
репнсь. 

Подїливши весь загальний 
прибуток на скількість населе-
пя ми будемо мати харчову 
норму на одну душу, а подїлив-
' н той же прибуток на скіль-

кість десятин, матн-MeMQ серед-
нин (пересічний) прибуток з 
десятини. 

Після сього вже легко вста-
ноИитіі. скільюі землі пріійдсть 
ся на 1 , 2 , 3 і т . . д . осіб. Припу-
стимо, наприклад, що харчова 
норма на душу населеня на У-
країні - 60. руб., а одна деся-
тнна дає пересічно 40 руб., зна-
чнть,: на дї-Щу црипадс`й V. де-
сятннн (60.1KWH. .) . Г 

Харчова, норміі пов'инна;вста-
новляти ся на установчих збо-
рах, а потім через означений 
час переглядати ся відповідно 
перемінам в хазяйстві т а ї в 
скількостн хліборобського лю-

u-nJ,-"c.IOCOB?He' приспособле-
нє споживчої норми на місцях 
(в губерніях . повітах, воло-
стах, селах беруть наЬебе зе-
Ї Я ^ Л " , Т " И ' ^ 0 вибирати-

Важне . 
ладѓ зем 

свій відівук J^S?іК" 

знає про ^ . У я к Г і а і г ь - ' а ^ , 
ської літерам№коай спв н р ^ -
лицькі Украшиь Ьрай ^ посту-
№ И Т а д Т і К а к сталось, як жа-лом. Але не ітак ст ^ ц и Н Н а 

5у.їа неТрощене. нл - W g S g J . 
чу Галичину і лаваи , ,", 

працю, всі W 5 ^ ^ - M пїлого 
потом2 кровю і слїзми цілого 

поколїчи .ОЙР!"" 0 ' 

грабовано 
J o 3 6 H B ^ o i i a M B T i S 
но всякі вивіски, памятні та 
б?.шї з мурів, Шевченка вири-

вано, навіть Матір Ьожл, о 
здоблена вишивками, була зри 
ва2а коов кипіла з обуреня, 
коти' з нечуваннм тандалізмом 

ки тѓо хатаЎ, по -бібліотеках 
школах; все те було спалено 
иііїонн збираних селянських 
тяжко запрацьованих грошин 
загинуло марно. Ћсамі „ОСВО-
бодитслї" насилували ўкраїн-
ських дівчат і жінок, арешту-
валіі мужів і гонили в Сиоір. 
Від Перемишля аж до ЬН'сеи-
ска вистелені гробами дороги, 
гірш дикунів;- -бо дикун книж-
ки не спалить, а тільки майно 
зграбуе, — поводили ся там 
царсь`кі „ворони"; наробили 
встнду перед цілим сьвітом. іе-
пср краіі сей спустошений, зні-
веченнй, на довгі роки мусить 
задержати розвиток своєї куль-
тури". 

До всіх Українців в У-
країнї і не 

сущих, 

На порозі вільної України 
від КУЛЬ віроломних зрадників 
упало вечером 26. липня (8-го 
'серпня) 1917 року пів сотні 
найкрасшнх синів" України в 
топ момент, коли спішили за-
хигцати ц ф ю . " Шіснайцять у-
павших а`щ fe^-4,u "є встали, 
а решта л'ежить у шпитал'и в 
тяжких ршіах. 

В неділю, 'І0. лншія (ї2-го 
серпня) козйки 1-го Україн-
ського полку імени 'Богдана 
Хмельницького червоними кн-
Т^нками вкрили своїх убитих 
братів і спустили їх на'вічний 
супокій у сиру могилу. 

Український Народе! 
Сумну намить сьогорічної 

„ночн св. Пантелеймона" слід 
переказати дітям і онукам, аж 
до носЛїднйх'нащадкі'в; сїмям 
убитих слід дати кормйтелїв; 
покаліченим.слїд осолодити їх 
гірку долю. Коли Тн виповниш 
сї три o6dBH3Kii, тоді 

Мати усьміхнеть ся, 
Заплакана мати... І 

:„!!. У,-). 

Спустошене галицької 
України. 

У у 1 Я _ - і 9 _ т і м ч и - , 

н я
к о ' В о ^ " (виходить'І А М Ь S- п Л , (вихОДить ЩО ТИЛ 

ня у Виппнцн) находить сн ло 
кінчене замітної статі і. 

один може нарід у сьвітї '‚I-
рочдельських nioJiniB І'^ш 

На могилі убитих і на місци 
убиГіства слїд поставити вели-
чаві намятники, що від роду в 
рід пагадувалиб люту смерть 
борці'в за врлю України; неміч-
них батьків і рідню убитих та 
покалічених слїд нагодувати і 
одягнути, а їх діти слїдвихо-
вати На добрих громадян віль-
ноі України^ . 

За внфвнецє сих трох обо-
вязків прнняа с я ; Комітет, ви-
браний .4 (17) ссриця пред-
ставнпками киЃйськііх лкраін-
ських в.йскових і цивільиих ор-
nZuaT- Ц?Я вИПОВНЄНЯ ТИХ 
обовязків Комітетовн треба 
КОШТІВ, коштів великих, кош-
гп -Я0-"(аінЯ.е_ сорокмілїоново-
ДУШ К ` В ^ - О Р О К а М І Л Ї 0 Н І В 

Д}ні по копіПцТ — по дві _ 
сього Станс на все, але зібпати 
нсИвсВіпП ,Й ф 0 Н Д с а м ^ ї " 
з гопя -ІОМу В1Н з"ертае?ь ся 
з горячою просьбою до всіх 
К О ж і и й ї с т , " К Р а ї " Ц І В - " - Й Ќ 
и к Т , Ж ю т крузі ‚зараз же 
в ш ш І 0 ^ Х _ ^ Т Ш , н ^ о н д 
чи с ї ^ п Љ І 5 в

Г П В к Р „ о м в о ї н о ` 
Ко.йе?оіі1!

ЄЛЄЙ" ,ОИа "-"UtoiBB 

П о ч Ж а Г Р а 1 Ѓ П С Ь І Ш Д У Ш а . 'До 
споІнитк ^ Х Ь 0 Г 0 Обовязку, 

скарбникові т п
б о 3Да в-ти 

Ровут села і б іднй . хат, ^ І И УКРАГНСЬЮЙ 
ХАТІ ПОВИННА НАХОДИ-
J^Cb ЧАСОПИСБ^СВОБО-



0ЦЯ.І..ІШі^?1, ;)ЩІІірЩіу 

ІЖо Вййщор . ш у к у 
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Рїна разом з пересил-

кою 50 центів. -
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Grand St., Jersey City. N. ї 
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ГОЛОСИ чужинець^ преси. 
Красше нехай Австрія віддасть Українців Україні. 

Амстердам (Голяндія), 13. сїчНЯ. — КоментУюЧи україн-
оький рух, „Gazette de HollandjV' каже, що без сумніву, коли ро-
сійські Українці дійсно зможуть оснувати ft удержати свою не-
зависияу або j пів-независиму державу, то національний рух 
між австрійськими Українцями буде рости й рости і становити 
буде.ще одиў важну справу для змучених віденських автократів. 

Читайте „Сввбйду̂ 'і 
нових передплатників! 

;,й,і 

К о л и ВИ Е НЕДУЖІ 
навідайтесь до найліпшого 

пітсбурського спеціядїста, 
ќНаш офіс є заосмотреаий 
І.аГ.лїпішіми Х-Вау машинами 

иншими інструментами; ужи-. 
іаємо наші власні л'іки. Коли 
їй терпите на ослаблене, pea-

Іиатизм болї ќрижий, долягли-
Івости жолудка і міхура або ма-
(ете довготривалу нѓдугу, яку 
другі лікарі не вилічили, прнй-
дїть на безплатну еґзамінацію 
і пораду 4-.15 

European Medical Office! 
311 Smithfield St., Pittsburgh, Pa. 

OppOlitC Рв4І О № С , 

XTQXOHE 
ПРОЧИЇАТГ? 

Чи хотіли (я Ви ліпше жатаЃ Ча хотіда 
4а Ви леиша працювати? Заробляти Єідь-

ше грошин? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 

_ своїх вкактввх, :тещргод _ 
нкпікськя, як їм' все ч доступне. Вонв 
читахпі англійські Xaae-af ходять ДО 
аїрів, беруть ЄІ:До:ЛЧРЙ)ї_І І ice nt_ 
мають. Чи Ви я . хотілиб стати таяимя? 
Коли Ва слабо або і воаоіл ве апавтс 
аиглііоькоі мови, to вв:ЖЯЩ"4те аві 
m i l часу, a така,сьогодвл напишіть до 
мас йот і залучіть 10 центів грішми або 
марќали, а ќв вишлемо Вам пробігу леї 
цію І покажемо Вам яв кн ґвярантуемо 
виучити Вад в ірод місяцях говоритм. 
—ага і писатя по аяглЦеьп ва псзвя-
чаіяо малоѓ Оплатою. Учащаѓв до eel 
школа влишпо. `ма ўтямо ааочпО. І-кпіІ 
вќсќлавмо попою до всіх країв Амери 
кк. Тисячі людяі aaala-я-а сю шкоду і 
тепер іона дя-ують вам. Те саме еробя 
те і Ви. — А-ребуЬе; ' ' '102 

АМЕЕІСАІЧ РВЕРАВАТОВТ SCHOOL 

џй w. 4ЮЏІ яв-г Т-А cot: 

Що винайти 

9 
І 

Є ТО пппопидрукояаяяь внажочка, містяча 
околп 400 винаходів, котрі тепер можуть 
Пут пошукувані, черва вао аістала — 
дана на жадане і для вигоди 

УКРАЇНСЬКИХ ВИНАХІДНИКІВ. 

З тої кн-жоч-я довідаоте одь, я-і бо-
гатства винаходи вжо врввесда і дов-рва 
ирвністп .МрЖіТЬ. Івтерссуете ся яняа-
юдом, пишіть ще няні по українське до 
пас по ту влнгжоч-у, котру ВаИ бсвмат-
по вишлемо. 137а— 

АМЕШСАМ EUROPEAN PATENT 
OFFICES (SVPho i f lc Bldg . 

WAeflTNOTON. IX C. 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 

гідний довіря лїкар 
х спеціаліст .і 
для укРАтцтв. 

411 4th AVENUE, 
і ^^вр^т . вочтв) 

PjpSBURGH, РА. 

Українці се інїціятори федералізму; їх учені ше в 1825 році 
приїздили до Злучених Держав студіювати тутешні політичні 

обставини. 
Нюйорська часопись „The Globe" (ч. 101, з ЗО. січня 1918) 

помістила статю Самуїла Каплаиа, в якій автор пояснює аме-
рикаиській суспільности українську справу. З огляду, що ста-
тя є довга і в ній є богато матеріялу,' з яким читачі „Свободи" 
вже обзнакомлені, ми подамо тут лиш деякі, важнїйші справи, 
обговорювані автором. 

„Гнетені національности — пише автор — і їх змаганя 
до независимости зістали висуиені.'на арену війною. Кру-
жить, здаєть ся, загальна думка, що висвободженє сих 
національностий буде головною основою умови, після якої 
маеть.ся заключити мир. Активнїйші.національности умі-
ли використати сю нагоду, дану їм загальним заворуіие` 
нем і приготовили ся вияснити свою справу перед сьві 
том, але одні довго-гнетені Українц'і поступили о один крок 
більше вперед, бо, використовуючи зміну, спричинену 
російською революцією, оголосили незавнсимість України. 

„Многим людям поза Росією, а також деяким таки в 
Росії, вісти про жаданя України. о автономію видали ся 
дивними, а се тому, що про український рух чуло ся дуже 
мало. Українці не розголошували своїх домагань так як 
Айриші, Вірмени або Чехи. Однак їх рух за самостійностию 
мимотого був сильнїйшин між чийиебудь инший. Він істну-
вав довго перед війною. Свої коріня він запустив глибоко 
в серце українського народу, який віками був гнетений і 1 насилуваний Польщею, Австрією і Росією". 

Дальше автор подає скількіеть української нації, які зем-
лї замецікуютіі Українц'і і.т. п. 

„В європейській Росії — каже дальше автор — є три 
національні групи східних Славян — Москал̀ і, Украї'нц'і і 
Білорусини. Українці ріжнять ся від Москалїв не лише мо-
вою, але також фізичною поставою, звичаями, питомою 
архнтектурою і народною піснею. Хтонебудь, звідуючи 
українські провінції, головно Полтаву, Чернйгів і Київ, вже 

' по звидженю московських провінцій, як Москва, Ярослав, 
Калуга і т. и., дуже легко зауважить ріжницю між обома 
народами. Українці мають ширші і коротші голови. Вони 
є темнїйшої краски і трохи присадкуваті". 
Відтак автор покликуєть ся на Костомарова і після нього 

цитує деякі психольогічні ріжннцї між Українцем і Москалем. 
Опісля переходить до днів укращської иедолї, коли то в 1654 
році' Богдан Хмельницький заклю{іив союз між Україною і Мо-
сковщиНою і як Московщина почала .‚виконувати' свою угоду. 

„В своїй русифікаційній 'політиці постарала ся Росія 
найперше заборонити ̀ українську мову. Перший указ про-
ти мови видано в 1690 році, а 3. йая '1876 року російське 
правите`льсхво видало отсей указ: 1) Імпортоване якнхне-
будь українських видавництв із загратщї забороняеть ся; 
2) Забороняеть ся також печатати оригінальні праці або 
переводи в тій мові; 3) Забороняеть ся відгравати якіне-
будь представленя або давати лєкції в українській' мові', 
або печатати музичні твори з українським текстом. 

„Сим укралисьќў мову'цілком заборонено. Російський 
Мівістер заграничних справ, Валуев, заявив у 1863 році, 
що „ніколи не було і ніколи не буде української мови або 
національности". Коли в 1877, році професор київського 
університету предложив рукопись української граматики, 
то цензор заборонив печатати її, кажучи, що „неможливо 
є печатати граматику такої мови, яка є призначена на 
смерть". 

„Мимо страшних переслідувань, яким Українці підля 
гали протягом кількох століть, їх ані не знищено анї не 
винародовлено.. Українці є сильні націоналісти. Вони рва 
Ли ся до своєї мови і літератури, мимо заборони, яку на 
ложила на них російська аристократія. 

„На початку XIX. столїтя між Українцями віджила ідея 
освободженя України. З роками вона зростала в силу. Ко-
ли було неможливо розвивати її на російській Україн'і, 
вона перенесла ся до Буковини і Галичини. А в червни 
1906 року професор Грушевський з київського (має бути 
львівського) університету виступив із статею, домагаючи 

,. ся автономії для України. Тойсам професор Грушевський 
є нннї першим президентом Радн.` правительства України. 

„Не треба забувати, що Українці хочуть цілком відір-
вати ся від Росії, настановити своє власне правительство 
'і Вести свою міжнародну політику. Російські Українц'і все 
мріяли перетворити Росію на федерацію, основану після 
американського взірця. Ще в 1825 роцї вони висилали сю-
ди комісію для перестудіованя тутешних політичних основ, 
а головно відносин між стейтами і федеральним прави-
тельстном". 

Значіне Петрограду упаде раз на все. 
Лондонська часопись „Daily ТгІгкгарЬ" (ч. 19678, з 11. сїч-

ня 1918) пише: . 
„Економічна і політична система Росії буде цілком змі-

нена. Україна буде плекати промисл і свої продукти буде 
експортувати через Чорне аюре. Концентроване усього 
політичного й економічного руху в Петрограді і на Балтій-
ськім мори не є довше можливе. Балтійське побереже з 
Ригою і Ревалем вступає тепер у новий виднокруг, Лотиші 
глядятЬ в сторону Німеччини, а Естонці в сторону Фін-
ляндії, через що-Петроград мусить стратити значіне ро-
сійського (розумій: всеросійського) полѓѓичного, торго-
вельного і промислового центра". 

X-Ray (еи-гр-ч-о) бадааа. 
Зв-Итиа праитаиа -1-евв цкіт-

"" ІИС-ЧІІ недужих яюдиі. 6es 
."Мї на ВІД Bas#t недуга, Ф^ 
хіт. іюі-итв са. Улімм лаєм mrf. 
-'-імі ліки " 

"мх. акі найду вІдеоПдиІ ло rtee-
" . Првідгп. де тш, а ідивуетееч 
"X скоро еудете ММКМІ. Ш -

HH3bKl,Agrai%,Ki: 
БЕЗПЛАТНЕ БАДАНЄ. 

— 

НЕ ДОБРИЙ ПРИМІР дають ті однниці, котрі хлчзгге читати 
„Свободу", а не нлатити за неї. 'Коли хто с бідний, то се 
зрозуміле, бо бідного треба сломогти. Але,' хто'має який-
такий гріш, той не повинен жалувати його на свою газету. 

УКРАЇНСЬКІ ПАТРІОТИ 
ті що ІПИОТЬ горяче серце для свого народу, любують си, коли 
читаюті- патріотичмі, тепло написані статі, вірші та поклики. 
Таі^го матевііиу є повно в каленАари Українського Народного 

висловів, нехай 

НАВЕРЦЕНЄ. 
На Вкраїні таке було, а чому — не знати: 
Як і Польща так і Москва хтїли панувати. і 
Тик нас дуже полюбили, що й відбитись годї; 
Москаль бреше, Поляк чеше по нашім народі. 
Москаль: „Нєльзя України, только народ русский, 
Неділимий, обеднимнй, Расеї Матушкн"., . 
Так до того часу було, поки цар Микола 
По указу неволених не покинув трона. 
Цар в Сибіре опннив ся, трон пустий лишив ся, 
А весь нарід пута скинув і волї добив ся. 
І наш нарід на 'Вкраїні лекше віддихає, 
Тай у себе Републику вільну закладає м 
І- свободу .на 'Вкраїні всім проголосили, 
Навіть для тих, що Вкраїну клали до могили. 
Вони тепер дивують ся, аж рот роззявили; 
Памятають, як недавно сьвіту голосили: 
„Нема жадней України! Нїкт нїц о цей не вє! 
Українци -T..TQ ѐст таке гайдамацке іілемє!" 
Тай по. нашій земли всюди „польскосць" заводили: 
Ріжні шкулкн і косцюлки „твєрдзами" робили. 
І з тих „таврдзіа" Єзуїти їаеднр горлали, 
На правдиву „польську віру", наш люд навертали. 
Оттак Ляхи'ґаздували в нашіу ріднім краю; 
Чому се так могло бути — далебі, не знаю! 
Та тепер вже всьо урвалось, ‚‚твердзи" повалились, 
Україна вже свобідна — „браця" засмутились. 
Що нема ще їх „крулевства" — корону вже мають... 
Викопали під вербою, а чия — не знають. 
Та тут меньще о корону... Коби знайшли „ќруля"! 
Вони вірять, що без „ќруля" Польща би не була. 
Коли буде, і як буде — най нас не обходить, 
Бо нове на Україні хрещене приходить: 
Всї Кілїньскі і Косцюшкі в цілім нашім краю, 
Всі і,боюфкі", польські „глуфкі'' повалитись мають. 
Тай Ви, „польські" Українці, тепер наверніть ся, 
До вільної України щиро пригорніть ся. . 
Вже богато навернулось й тепер признають' ся, 
Що вірують в Укра'їну й ПольЩі не дадуть ся. 
Лиш чекаймо, а зайде ще неодная зміна, 
Тай навернеть ся .‚‚Недаельаа" на-наше, „Н'едільна '̀!') 

' ) Громада Пгдільаа перейшла 

П. Кавацїв. 
в 1008 рваІ.' — П. К. 

часи. 
Тяжкі зловісні часи пережи 

вас нині наша Україна і ціла 
російська держава. Вкрай руй` 
нують ся наші села, наше на` 
р'одне хазяйство. Трудящий 
нарід ст'ікає кровю в довгій 
війні народів! Страшна доро.жЛ 
ня темною хмарою повисла над 
селянством і робітництвом. Зе; 
лїзні дороги з кожднм днем 
наближають ся до повної руї-
нн. Ворожі народовн сили гур-
тують ся) готують ся до рішу-
,чої боротьби з революцією. 
Вони намагають ся знищити всі 
здобутки революції І ЗНОВ 'ПО1 

садити На̀  престол Миколу Н. 
або кого йншого", воЛИ своєю 
чорною роботою: грабіжамн; 
убийствами, підпалами і т. нн. 
хочуть вНести1 анархію, руїну, 
щоб тим розча'рувати нар'ід в 
революції, щоб не дати змоги 
дочекати до установчих збо-
рів, де має рішитись доля всьо-
го трудового народу, де за-
сѓупники народні будуть доби-
вати ся землі І воЛї'і негайного 
мира. Чим близше до установ-
чих зборів, тим більше турбу-
ють ся темні сили, бо знають, 
що вола народу, виявлена на 
тих зборах, буде законом для 
всіх. Тому то настає в нашій 
державі таке безладе, тому то 
темні сили так рішучо взяли 
ся за свою чорну роботу. 
Вдасть ся їм се — і тоді зноцу 
повернеть ся стара панська і 
царська неволя, подужають во-
нп революцію і прийде конець 
тій волї, що принесла нашрцу 
народовн революція. Знову бў-
де замкнено уста нашому на-
родови: закриють українські 
газети, журнали, всякі товари-
ства, і пійдуть наші красші про,-
водирі, закуті в кайдани, на 
шибеницю, на каторгу в тюр 
ми, в далеку холодну Сибір у 
вічне заслане, а нарід не буде 
мати ні сподіваної землі ні во-
лї. . ' .. V- . - ' 

Не сила самому тимчасовому 
правительству вийти в сей 
скрутний час з тяжкого, лихо-
го стану, вивести трудящий на-
рід на добру дорогу до міцної 
волї та красшої до'лі. Таксамо 
і наше краевв правительство, 
Генеральний Секретаріят,. яке 
лише тепер бере до своїх рук 
владу, не може спинити руїни. 
Тільки сам нарід, який зробив, 

на 1918 рік. Хто хоче добре навчити ся патріотичних 
в, нехай вивчить патріотичнустатї і вірші ня память. Що-

Wyrax частий сьеіта ери дічецм 1 6 н навЧИТИ СЯ На паМЯТЬ, ТрЄОЄ .МИТИ ішимпиу. . : і о и у к о ж д и и 

" і . ^SilUmf^^^^^S^mrplo-t нехай стараеть си ‚купити собі календар У. Н. 
палять, треба мати книжку. Тому кожднй 

Ж з л н а , 1918 рік. Календар дуиіе дешевий, бо коштўе лише 
м'мтЬ. води по деякіѓќ україисмоіх кольошях в гурпаіі дм-; 
т і о ї ! ї ї о ї мїїюдЬки, ѓо яіжай ясі разом посмОдлоть мд 50 
^њТшшишст, одно замовлене на таку адресу: одно замовлене на таку адресу: 

w чГ %Д MJ %# і ̂ алладіт-,им yj А^ ^ о о і д и і л ^ і и р а і і і і ІП-ІМГІА , A D U A , V I IJUJV, І рді.ии і г 
ШвЗ GrHIld ^Ireeti Jewey y.lty, N. J-'громадян Поділя як про вибор-'чотирох років. Нам.нїчогр.чег 
-а 

j правительство, розбив кайла-, 
царської неволі, - зможе 

дружними зуснлями подужати 
своїх ворогів, встановити ладі 
1 добути собі нове житє. 

Але сила народу в його сьві 
домости, в його організовано-
сти. Коли нарід добре знає, чо-
го йому треба, як йому слід бо-
роти ся за свої права, коли він 
скрізь і всюди буде, дружно ви 
ступати в' обороні своїх інтере-
сів, тоді вія не допустить до 
безладя і руїни. 

Незабаром мають бути вибо-
ри до установчих Зборів (учре-
дительнаго собранія). 12 (25). 
падолиста всї громадяни бу-
дуть долосушати на ті або инші 
списки. Списків буде богатр 
і мало сьвідомому буде труд,-, 
но в них розібратись. Нашим 
завданем буде осьвідомлюватн 

чий закон і ріжні розпорядже 
ня, так і про те, на кого треба 
голосувати, щобн здобути на-
родовн землю, волю, гарні по-
рядки, і все те, до чого так зма 
гаєть ся людність. 

Громадяни! Готуйтесь до ви-
борів в установчі збори, пі 
клунте ся, щоби не пропав н 
од'ин ваш голос, щоби всї бў 
ли записані в виборчі списки. 
'Від вас самих залежить прове-
стм найНрасшнх'народних обо 
ронцїв. Вас.Мілїони і ніяка си' 
ла вас не ѓѓОдужа̀є. ` `; 

.Дуді 

До праці! 
``й ігГУч. ЗО, і 81.:; І - іИг) . і ; , і 

Відчинив ся російський пред-
п"арлямент, совіт Релублики, 
сен преднарлямент, котрий бу-
де заміняти установчі збори до 
їх. скликаця, буд?, заміняти 
становчі збори, коли скликане 
послїдних буде усунене, сей 
предпарлямент, котрий дає ю-
рндичну можливість відтягну-
ти скликане установчих зборів 
на невідомо "який час (а така 
тенденція з боку буржуазних 
кругів уже помічаєть ся), пе 
ред котрим в деяких прикрих 
випадках являєть ся відпові 
дальним безвідповідальний у-
ряд. І от ся інституція, явля` 
ючнсь, по словам російського 
уряду, висілим представниць-
ким і в деякім разі навіть за-
конодатннм орґапом, виклика 
є до себе інтерес з боку дея 
ких представників недержав 
нцх націй Росії, викликає с 
стільки, о скільки дає можлн 
вість пестити надію на те, що 
ось, чи не буде визнано Нашо-
го права` на повне самовизначе-
не, коли ми самі боїмо ся його 
визнати, коли ми самі, яко на-
рід, такі нікчемні, що не може-
мо творити того, чого бажаєм, 
того, чого вимагають умови 
житя, без згоди на те представ-
ників гнилої нації... і от, ЯК ВИ-
являєть ся з дїяльности сеї ін-
ституції, надїй На неї покладе-
ти нема чого, бо вона уявляє з 
себе -иї більше ні меньще як 
помийницю, в яку понакидано 
ріжного добра і коло якої си-
днть російський уряд на спеці-
яльно ̀ пристосованих стільцях, 
запускаючи в неї гак, щоб ви-
тягти те, чого він бажає, чи 

‚відповідної резолюції про ПІД' 
сю революцію, скинув царськеіад-г- боевої сили армії чи чо-

єдшшя, самі допоможемо, лід-
пявши до себе,-стабому; а те-
ііср до власної'праці, брати, бі-
лябудованя нечужого будинку 
державностн, иамятаючй слова 
нашого поета, шо „праця єди-
на з неволі нас вирве ... 

кати допомоги відти, відки ви-
глядає кожду хвилину обличс 
дегенерата, з лагідною усьміш-
кою і відк'и в той же час си-
плють ся, як з рога обильио-
стн, кавалерійські дивізії, спе-
ціяльчо задля того, щоб заду-
шити узброеною рукоЮ голос 
національної демократії, відки 
сиплють ся санкції та підба-
дьоруваня контр-розвідкн, ко-
тра звила своє гн і̀здо в осе-
рсдку України і відти'розпу-
стила нарости по всій її тери-
торіі, намагаючись посіяти ко-
лотнечу серед народних мас та 
незадоволеність краевою вла-
дою. Нам також нічого, чекати 
відти допомоги задля проведе-
ня в жите СОЦІАЛІСТИЧНИХ ре-
форм, нічого бажати і зупння-
тись задля сього, щоб зєднати 
ся з демократією нїќчемної на-
ції, бо такого єднаня не може 
бути. 

Бо хиба Ви, шановні читачі, 
не бачите, що там, відки Ви 
слїні чекаєте допомоги з ._. 
Вн не бажаєте, рвати зносин, 
там велика пустеля, пр котрій 
ходить великий, розхрістаннй, 
обірваний, голодний, оброслий і 
щетиною, поранений чоловік з 
тяжкою хоробою виродженя В 
істот:; хиба ви не бачите, що 
позаду нього бігає маленька 
хирна людина - рахітик з ве-
лнкою в пар.хах головою і без-
умннми очнма^ штирхаючи го-
рячим,зелїзом його і дражнить, 
і велню^чоловік скаженіє і 
творить розбої, сїє анархію; а 
там, хиба Ви не бачите, там на І 
горнзонтї `сходу, зявляеть ся 
флоти'ля з силою гармат на`па-
'.̀ іўб і̂дїлим складом мотузя та 
великою скількостию. узброе-
гіих люднй — се йдуть взяти 
великого чоловіка... 

І нам, яко молодій, кволій ще 
нації, треба як можна скорше 
відсахнутись від того, де тре-
ба давно вже установити на ме-
жах карантану, щоб захистити 
власну територію від страшної, 
лютої епідемії анархії, та щоб 
не бути звязаним. — Треба, ко-
лн ми не бажаємо заснути під 
ярмом чужинця,на сотню ро-
кіі, стати негайно.на шлях вла-
сного визволеня, а коли цц ста-
їгемо міцними іАцШдами. тр(і стоячи на грунті мирової ідеї' 

Узнане 
для Отця 
Молїнґера. і 
Десятки тисяч люднй узно#^: 
його-розумну і природну си-
стему здоровля. Складники, 
ужиті до славного чаю ро-
стнниого, сягають біблій-

них часів. 
Стан природи 'не може поліп-

шити людська штука. 
Знані: мгдпчпг Отци а1о.1ІаГера стало 

звиін` пгдужим, ла часів Іого місіовар-
етва в Заіідпій ПснсвлквспП. Пого угпіш-
ііа поміч иошнрама Його главу. 1J остав-
пні днях його ллтя по 10.000 яедужах 
' " Ў і - fj і два. Вія 

.... 80.000 реце-т. Пего 
СЛЛВННП РОСТИННИП ЧАП fiye одно-. 
?. іш'иіншіи рецепт. Сей чай міі`тит. в го-
бі усі ті цЬюші сиадввка, які `дала ма-
та.-рврода чтдоаім зілнм, ростяв-л, ко-
рііиіям і т в. Проте всдупі жолудка, утро-
і'.в. парок або р-ваатааиу, запору, не-
стрпЕііусти. GOJJD голова сеї чай яе маа 
рівного і-оС.І. Він усулс Bf-встеггг 8 тіїќ ' ' 
і псдопускас до ромов зародків в люд-
і ікіп організ'мі. Одио-дол-рова пачка вп-
.-inji'iac на оќта місяців. Пншіть ще ітвнї 
з'алучаючи $1.00 готівкою, марками або 
иеяі-ордгр. " ' ; 15в24` 

Вкаиіті додатково'ТО-даітів на аабеа-
ІІЄЧЄІІІІ посвлі.в. На жадан. ввші-ао вам, 
а Ви авиатитр' оря аідовраню ва почті , 
(с.о.1..,. . ;. :,; 

моььімайв мвоїсттп. со, ,: 
8S МвШп-сг Bulldln- ч 

14 Kast Park Way (N. S.) 
P I T T S B U B O H , PA. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУНУ НАРОД-
НА ДРАМА ЗІ СПІВАМИ В V. ДІЯХ 

0Й НЕ ХОДИ ГРИЦЮ, 
ТА НА ВЕЧЕРНИЦТ' 

Са книжка иадас са апоа-І дія аиатор-
сьивх театрал.них вистав. Де аідегааиа 
потрііно всего 8 шеищин І 7 мущии. — 
Ціна за оримірник 30 цнтч U 15 пџл. 

міриа-je $3.38. ,. 
Лая.ахіни І гроші авсмаІТі и= 

!., „S,Y.Q;,R,.0 D.A,?, и.г.л 'чі 
м ar,-d Ць$яж city,^,,^,, ! Ш ПЙ RRRWN Д е к т и с т . 45 itaat 7th Stxeiet, 

ЦПі ‚РПМПП а-д-де-о w NEW YORKrN. V. 
ЏcTj-ќї роботе хІпарЛко.діяНвстпчпі по уміряовавві гЛаї. Нрв .ввтягаію вўвів 
у`Шіаів све-і-ліішЛ спосіб для-аиечтлепв.`тав щ#.ііачИв-т.-вс4м ---ідчував 0V .. 
ію. Офіс заосміггткпян у врі и.йиовініпі івструвсвти і в взірцево nad-iil. Шве -егаі 

Ляіио такі фаерикамтя медицин засауг^-я^.ца.іСауш-у,, , 
иедаку.і вдв-ність від фїх .квріу.ерів. котрих ліки с м и '̀ х 
усиішні як вони їх представляють, І -отрі'їх, не оголошують 
в' часолисях` лише в тій ці.іи, щовя еитягиути з Вашої кише-
нї тяжко заярацьовані Вами гроті. 

Пясьма і подяками, яиі одеужують щодня від вдячних 
иуяцїа .11'ЃП'О TAHLKTS, говорят. більше про се чудова 
средство, ян сотки шумних оголошень. 

Читайте, Що говорить про чудові успіхи сего лриродно-
го ліку я. йоснф Шофран, 60 Джеймс ўя, Канзас СІти. Кана.: 

„Прошу прислати мені ще одну пачку J-тіІо ТаЬІеІя, 
(о вони принесли моиі таку воміч. що я не всякі навіть се 
ояисяти, а позаяк .моя перша пачка вже кінчить ся, то про-
шу вислати нову пачку тао.істків відворотною яечтею". 

Одна пачка JTJVITO ТАВЬЕТЯ, яиа аистарчить на дож-
ше як один місяць, коштўе $1.00, а убезпечена о 10 ват. elaw-
ше І вясядассь П всюди яе одержано належитоста. 

JUViTO LABORATORY. 
SOCTn Ш І Х eBANOU tt, Р1ТПІВІІШШ, PA. 

їм врооиу. -' 

vo иншого, в той час, коли nj 
державі панує повне безладе 
`та-ширить ся і набнраєть ся сил 
анархія, коли нарід стогне від І 
голоду, коли залишаєть ся о-
дин ті̀ льки- засіб задля спасеня 
революції і її придбань, як що 
вони є, — тільки мир. : Нам` від такої інституції че-
кати нічого і взагалі нічого 
пертись туди, де нас бють увесь 
час, де зі сьміхом вииттовху-
ють за двері, де нас обвинува-
чують без всяких доказів, що 
ми запродались австрійському 
та німецькому урядовії за гро-
ші і все задля того, щоб, посї-
явши аневіре до нас серед мас, і 
припинити національний рух і 
рќинути нарід знову в.безодню{ 
гнїту, в якій він до сього часу. 
перебував на протязі довгих і 
тижќня. двохсот шістьдесяти 

ЧИ ВИ Є ХОРІ? 
Прийдіть до мене —-

а я доведу д$о 'результату 
скоро, тревало І за ваду нагороду, tea ніякеЃ аере-вн у Вашім ааия-в. Мої 
офісќ находились через довгі ями а тім самім будинку, І мене знають дія 
осторожкпго, ревного І успішного спеціаліста. Одна вімта в моїм офісі І те`ѓ. 
иа ензамінація упевнить Вас, що Вя вступили на дорогу яиа веде до здоровля. 

Коли Ви терпите 
хронічні teal голови, заворот голові, привиди, маячать са Вам в очах, слаба 
яаиять, слабі І непевні нерви, безсонність. Селі я.кариў і іцьмчТ, ревматизм 
в сустаеах, слабість горла, шкірні клояоти, недомагала жолудка І китом, 
иееральґічлі белі, виступи м язику І запір. Прийдіть домене. НаЛаевгйиІІ 
признані наукові.методи ліченя при застусованю ЕЛЄКТРНКИ І ВДИХУВА-
НЯ запевнять Вам по ясі часи можливі успіхи. ^ 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. ПРИЙДІТЬ НИНІ—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СПЕЦІАЛІСТ 

ЇМ-East 14th Street, 
Навроти Tam-taoy Hall ` 

mtw voeuc (Ci-rv' J'. 
4. яеаод,—Вечея`: аЦ в.. мІ'{Я 

ііиглд-. ^ииьім дясим . ІІКИИДІТЬ НИН 

RrHANNON, 
Гедяяи офісові: Денно я. . 
де а В иедівї і ауа-ааиі сьаята: в'ід ТО. до Џ. џі в а ^ ' м а м ' 

ОСІБНИЙ ПОЧЕгіАЛЬНИН П О К І Й . 

' НОВІСТЬ 
останнього часу! 

. Таке гарне, кучеряве велося, 
ноже вага кождяі в Вас, без 
закручували або врвлівавя, по 
одноразовім ужате вашого, ае-
шкідлякого препарату „Данѓе 
І'инсл". Ціна ярая ` 
у`аста t оплатою пересадка 
ше S2.00. 

КРЕН КОРОЛЕВОЇ ОЛЬГИ. 
По кількаразовім уж-тю уоу-

аао від гвараішівю ва вавсігдв 
всі ІАИГЛПВОСТВ іапде, як: ари-
щі. плямн, лшхж по вісш, ажорщ-
ЕВ, лашяі oyxii-Wltrig-t. д. 

ЦІва стоїка враа зі способом 

тіяао ЄІ.ОО. . 15,17с28 
HOIAL SALES с е , 

Sta. О, Џй% 4в, Нѓіѓ Tfrk,X.T. 

- ^ ^ ^ ^ J ІН ШШШіШШШШШШІЇ^^ штАш^ашМ 
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НІАЛЇГЬІВИПОЗИ 
ЧАЙТЕ СВОЇ ОЩАД 

НОСТИ 

Ві'ЙШИ СЕМОЕИ 
Він пстребуе їх сей-

час! 
Ви булете потребу-

вати їх по війні' 
КУПУЙТЕ 

Воєнні щалничі марки 
забезпечені прави-
тельством Злучених 

Держав. 
Вони приносять 4% провізії, 
а відсотки обчисдяеть ся шо 

^чверть року. 
Можете розпочати ДВАП-

ІДЯТЬ ПЯТЬМА ЦЕНТАМИ, 
купуючи шадничу марку Злу-: 

І, . немих Держав, 
і почтмайстер, ваш бан-

кнр, ваш газетяр і міюгі ќу-
пецькі агенції пояснять вам 
сю справу як найдокладнїЛ-
ше. ЗАЙДІТЬ ДО НИХ І ПО-

СПИТАИТЕ! 
Се ваш обовязок! 

Се виратуе многнм жнте! 
Се виграє теперішну війну! 

Червоний прапор революції, 
що яснів зорею, тепер помар-
нїв і заплямив ся кровю дарем-
них жертв фронту, забруднив 
ся брудом московських сьміт-
ників,,гю яких його стали без-
карно волочити російські де-
мократн в чернечих клубўках 
і генеральських орденах. Ми чу-
емо звідусіль голоси незадово-
леня, крнк голодних, галас роз-
пустників тилу і сѓон обірва-
ного і голодного фронту. Чуе-
мо немічні заклики російських 
політиків, закликаючих до 
спільного дїланя державного 
житя і одностайності! в змага-
ню з ворогом. Де тепер наш во-
рог, — трудно сказати. Якими 
шляхами прийти до того спіль-
ного дїланя, російські полїти-

нам не кажуть. Небезпека 
контр-революції і анархії на-
ростае. Ті Л кричить голосом 
безпомічно хорого, а фронт 
стогне стогоном тяжко поране-
ного. Раз-у-раз чуємо голоси 
незадоволеня в війску, яке по-
збавлене змоги бути хоч би 
звичайними людьми, яке сти-

ійно відчуло всю можливість 
тяжких наслідків дальшої різа 

і, яке відчуло весь жах зди 
, яке соромно і ганебно 

прикривати сьвітлнми гаслами 
волі, і вимагає негайного мира. 

Настав час рішучостн і на-
ої політики, позаяк бачимо, 

що з російською демократією 
ми не забезпечимо своєї волї і 
не досягнемо мира. Керманичі 
російського народу, виголо-
сивши свою відозву до наро-

в всього сьвіта, подібно Пн-
ітови умили руки від того 

безлади і централістичного 
своєвластя, яке важким ярмом 
лягає на недержавні національ-
ностн Росії. 

А кол 

ВСІ ЙОГО ХВАЛЯТЬ. 
Лїчниче Гірке вино, котре вн-

робляе 

стало ся iBBJcae, не лише між 
Словаками'І'ЇН№І і. м^і другими 
народяествміт,' а' кождий його 

, хвалить, що є ужнЛчне, смач-
не і лїчничі}. Другі л`ірир вина 

Ќвід других. фабрикаМт$віЙЕ -W , 

ком відмінні, бо ЛіиЌ.`ТФосак 
Ко. є одинока фірма,'ко`тра йо-
го виробляє, після своїм вла-
сних приписів. ;Без огляду на 
видатки з тим млуПнп, Босако-
ве'Гірке Вино виробляє ся рі-
шучо з природного червоного 
вина і ліків, котрих лїчннча си-
ла є загально признана. Тому 
кождий повинен уважати, аби 
за свої гроші одержав се прав-
дИве гірке вино, котре причи-
няе ся до травленя і приводить 
жолудок до порядку. Ціна $1.00 
Уживати належить при їдженю 
після поученя на фляшцї. 

чи ви МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
ннижок І „СВОБОДИ^ 

А можз Ваші впак-мі оотрефть? 
Ній вишммв Вам даром. 
Пишіте иа адресу: 

„S V О: 8 ОуПЃА', 
83 С.гапіі St . JftAey Сгіт. N. J 

Ходить о Ваше здоРОвлє. 
Чи відчуваєте по Цжевю неначе ба ќу-

сеиь олова лежало в Вашім жолудкт? Co-
ќв травлсня яв кружать правялию або її 
нема кіпко бя потреба, абя розчинити, 
свою пе.-яву. В жолтдку лишав ся не-
стравлена пожива. Слідує аапір, яяяі 
спрвчвнюе брав апетиту, заворот і бід 
голово, язяк покривав білою поволокою, 
вавах уст немилий, гпвлий. Чусте отяжі-
лість і неохоту до жжтя. НЕ ІШПТК гір-
коі соли, не уживайте хадявх прочищую-
чях .ворошків, б . спричиняють страшні 
корчі жолудпові. опісія в короткім іасі 
на.зад вертав стара біда ЗАПІР. Увільніть 
ся від сні иояотів раз яа завеігдя. Пвй-
те .ваше КЛЛЬВАРІПСЬКК ВИНО ЛІЧ-
ІШЧЕ, одну ложкупо кождім Ідженя. і ве-

— Побачите, %о наступить 
„„_ja зміна. Не позавидуєте дру-

і смачно собі заїдає. НАЧЕ КАЛЬ-справді чудові зміна. Не 
ѓому, ЦО смачво собі звід: 
ВАРЇПСЬКЕ ВИНО ЛРШИЧЕ заострить 
Наш апетит, звова будете веселі, черстві, 
кріпкі, оючі до -раді і забави. 

Паме КАЛЬВАРШСЬКЕ ВЯВО ЛТЧ-
ПИЧЕ се найліпше средство на клопоті 
жолудяа і па загальне скріплене організ-
му. ІІоручасио його яко иайуспішиівше 
средство для мушив, жеищия і діти І. 

КАЛЬВАРІПСЬКК ВШЮ ЛІЧШІЧК . 
затверджене в діді Департаменту патентів 
Злучених Держав в ВашівгтовІ, Д. К. ЦІ-
яа за фляшку лише $1.10. Купити можна 
в аптикал, в українських складах, у агеи-
тії або впрост від фабрикантів і властв-
телів: в— 

D. Wroblewski fc Co., 

націонал 
магають ся своїх знищених 
ірав, забезпечуючих волю їх, 

російська демократія у відпо-
відь на домаганя показ'ує паль-
цем в пустопорожнє місце і ка-

Лочекантс, се-ж так не-
можливо, он будуть установчі1 

ібори"... 
Чудова і розумна відповідь, 

юму ні. Нація, позбавлена! сво-
го права Б своїй хатї, не з$іоже 
ліслатн того, к'йгО-б: вона хо-
тїлз післати, позаяк в її хатїна : 
ну є нейтралі'ст Москаль, а він, 
замаскувавшись червоноќЎ ма-
шкарою, і в установчі збори 
поїде, але тільки не длятого, 
щоб задовольняти вимоги тої 
тації, коштом якої сито году-
вав ѓя.,'Се ійаірть'.і. сього три-
мают'ь ся панове російські де-
мократн, се знаємо і з сим зма-
гаєм ся ми, Українці. Отже, не 
бажаючи тратити свого заздрі-
сного смаку до „ннородческаго 
мяса", російська демократія на 
чолі з Керенськнм займає полї-

вичікуваня „благопріят-
ньіх-ь втїтров реакцій", коли 
дружба з кадетами та буржу-
ями зміцнить їх сили на стіль-

. щоби вони могли, як їм за-
бажаєть ся, порядкувати і „ка-
ншть и мнловать". Але йдучи 
шляхом ігнорована і л^ехтова 

наших домагань; мрі'ючи про 
коаліційну єдність російських 
партій, керманичі ‚російської 
демократії дозволяють собі 
легковажно ставитись д 
національностнй, які мають 
свої особисті інтереси І ЯКІ і 
значною частиною того дер 
жавного механізму, яким у 
правляти думає мітична коалї-
ція централїстів. Тикаючи нам 
пальцями на установчі збори, 
забувають те, що тнмсамнм су-
перечать собі і гальмують хід 
революції, топчуть в багно чер-
воннй прапор ‚волї і устами 
меньшевика Чкеідзе ` „поуча-
ють" нас: „Он Грузія дійсно 
революційна країна; вона га-
разд зрозуміла суча'сне стано-
вище і нічого для себе не дома-
гаєть ся, поки не буде уста-
новчнх зС}орів". — Се кажеть 
ся нам на демократичнім зібра-
ню в той час,,як у Києві пред 
ставниќй від Грузії на зїзді на 
родів голосно сказали, що Гру 
зія домагаеть ся повної автоно 

на основі суверениости. Ко 
му-ж вірити: чи представникам 
від Грузії, яких прислали цен-
тральні грузинські установи, чи 
Чхеідзе, цензовому членови ду-
ми, ЯКИЙ, завдяки моментови 
розказуваня привабливих ќа-
зоќ на петроградських майда 
нах, зумів зарахувати себе в 
ряди „ вершителей судебт," і 
розпочав будову знаменитого 

Косійського стовпотворства?— 
Чи віримо Самому народовн, 

який каже нам про свої дома-
ганя устами вибраних своїх 
представників. 

Таким чином ми стоїмо на 
роздорожи иепевностн; каш 
Хід умисно гальмуєть ся, хоч 
нам належить прямувати тим 
шляхом^ рсволюційностн, 

Не будемо винувкти наших 
полїтиків, які ввіДшди в „нс-
законное сожнтельство' з тим-
часовим російським урядом і 
утворили другий унїверзал, я-
кнй став для нашого руху галь-
муючим і який дав нам тумаН-
ну надію на територіяльну ав-
тономію, а потім знамениту 
пяти-губернїяльну інструкцію, 
яку потім російський сенат не 
визнав законно-юридичною і 
відмовив ся її обнародовнтн, 
позаяк се зроблено без уста-
новчих зборів, а через те, мов-
ляв," і сама Центральна Рада і 
Секретаріят є формально-юри-
днчно не ісѓнуючими. 

От і маєш потіху! Централь-
на Рада і Секретаріят не істну-
ючі, позаяк вони утворені ре-
волюціею, але, скажіть на ми-
лость, хто тоді утворив петро-
градський С. С. і Р. Д., хто у-
творив і самий тимчасовий у-
пяд. чи не тасама революція?... 
Тоді вони теж не ісѓнуючі, але 
як же вони могли звертати ся з 
відозвами до народів всього 
сьвіта" 

Як бачимо, то в Росії мають 
ся якісь свої особисті юридич 
ні закони, які так зміцнюють 
ся політикою, якої тримаеть ся 
тимчасовий уряд. З одного бо-
ку він начебто і згоджуеть ся, 
а з другого боку веде нікчемну 
замасковану боро'тьбу з тим, з 
чим сам згоджуєть ся. Се дї-
єть ся так, як кажеть ся в на-

ій народній приповістцї: „до-
бриії був би пан, так бісова 
контора зїла"... 

часовий уряд і згодив 
ся,'та сенат не ^іізна^ його зѓо 

і . : 

Грізні ознаки руїни бачимо 
тепер. Звідусіль ідуть чутки 
про наростаючу анархію, але 
припинити сен рух нема змоги 
вже через те, що політика ро-
сінськнх політиків сама веде до 
сього, а Керенський на своїх 
грудях гріє всеросійську Кор-
нїловщину. Червоний прапор 
революції зневажено брудними 
руками. 

Звідусіль і повстає наше у-
країнсьќе питане часу. До сьо-
го часу ми `вимагали, ми скар-

іли ся, ми згоджували' ся, ми 
обурювали ся, МІІ .‚црг^їзува-
лн ся, ми терпіли, ми чогось 
сподївалп ся, в щось вірили і 
надїяли ся. Так воно властиво і 
мало бути, але тепер, коли ба-
чимо повну безвладність бути 
іладници ігнорованф нашими 

ІлЬм`#аням^; ми мусимо, 'сказа-
тйігв'оє слово. ----

Ча'с' ЦерІоіучостн минув дав-
) і час внхвалюваня боєздат-

яости нашого зукраїнїзораного 
Biifl(ckaJ, )іке, мовляв, „бєть ся 
:ра^ше 'російського", теж мн-

нув. Коли `таке BiflcK"o в нас, є, 
то воно мусить бути національ-

сьвідомим, а 'коли воно є 
національно-сьвідомим, так по-
слухайте його вимог, а не тих 
окремих осіб, які носять укра-
їнські назвиска і які ніколи нї-
чого спільного з українством 
не мали, а лише в с'ї часи, коли 
заговорили про розоруженє, с" 
панки, що зїлн зуби на касар 
няних справах, постарали ся за 
ховати ся за параван українїза 
ції війска і дальше червоних 
жупанів, енних штанів та коза-
кофільських вигуків.,ніяк не 
ЙДУТЬ. 

Українізація війска не длято 
го потрібна нам, щоб нас кн 
дали для „боевого образця" на 
згубу, не длятого, щоб про нас 
десв-там сказали „хорошій ма-

І,твріа.ть", а длятого, щоб V нас 
була 

ту вати рідний край від руїни і 
џоставивши гасло Вільної і Не-
залежної України, ми покладе-
МО край братовбннчін війні і 
покладемо мир в основу нашо-
го вільного житя на вільній У 
країні. 

Товариші Українцї, що пої-
дуть у Київ иа третий Всеукра-
їнський Війсковий Зїзд, хай до 
бре зважать факти російського 
безладя, хай гаразд придив-
лять ся до того непевного ста-
новнща, в якім ми отінили ся 
тепер і своєю рішучостию по-
кладуть край полїтицї вичіку-
вйня і нерішучости, а піднесуть 
клич революційної боротьби 
за волю України. 

Бо тільки й лишаєть ся один 
певний шлях вийти з сього за-
нарованого кола російського 
безладя і наростаючої анархії, 
т— се боротьба за Вільну 1 Не-
залежну Україну. 

Клим Полїщук. 

КОНЕЦЬ 
приходить усїм непевним орга-
нїзаціям. Тому їх члени нехай 
Ще в час оглянуть ся і нехай не 
Чекають, аж їх організація впа-
де. Вже тепер час приступити 
в члени найпевнїйшої україн-
ської органїзації, 

ITKRAI.MAX XATIOXAL ASS'Ni 
І'. О. Пох 7С,: Jersey City, 14. J. 

ДИННСН. 

ружена сила, яка сьвідомо зў-! і думаю, що'сотки подібних 
мілаб стати в обороні прав випадків можна подибати 
свого народу і могла забезпе-' кождій околиці, де мешкают^ 

З PHILADELPHIA. PA. 
Поклик до органїзації. 

Читаючи в часописи „Свобо-
хл`` з ріжних місцевостей до-
пнсн, в котрих допнсувателї за-
охочують Українців `до органї-
зації^ органїзованя відділів У-
країнського Народного Союза, 
заохрчуваня до закладуваня 
ІііжіпІУ У'країнсь'ких' бізнесів, і 
т. д.', я ̀ задумав дещо написати 

про нашу місцевість. ` 
Tyf у нас на Вест Філядель-

фії меіпкає богато Українці'в. 
ТІредвиїОкуючи конечність бра-
Терської злуки, зійшли ся вК-
іначнїйші Українці Вест Філя-
дельфії тому рік і пів і по ко-
potyffl нвраиї заложнлн това-
рнство „Згода", відділ 62 У. Н. 
Союза. Як в кождім ділі почад-1 
ки прикрі, так.`ОуАр' і нашойу) 
товариству. Але завдяки бра-
терськін злуцї товаришів всі 
трудні хвилі перебуло ся і ни-

иаіпе товариство з кожднм 
днем зростає. Неві члени з 
кождим днем прибувають і ма-
емо повну надїю, що за не-
довпій час більше число Укра-
їнцїв, замешкалих на Вест Фі-
лядельфії, будуть належати до 
нашого товариства. 

Однак богато є ще Україн-
цїв, котрі не дбають самі про 
себе. Тут на Вест, ФілядельфІі є 
велике число таких, котрі на-
віть і не хотять слухати про я-
кусь'їам організацію, мовляв: 
„Я здоровий, тай мені добре". 
Але коли Прийде хвиля при-
крости; коли він або вона зі-
стане покалїченин при своїй 
роботі, тоді наріканя досить, 
а'ле не на себе, тільки на'дрў-
гих, `,,бо вони не порадили йо-
го на добре". Тут в нашій око-

слушна, сьвідома зо-(лиці такі випадќи ми вже мали 

з родиною? Чи не було би се 
для нас лучше зійти сй на збо-
ри і спільно порадити ся_над 
своєю лихою долею і як и за-
побічи? 

Тому рік і пів заложйли ми, 
члени товариства „Згода", гро-
серню з тою надїею, що кож-
дий Українець прийде з вели-
кою радбстию і Поможе' сво-
му. Нині ми рачимо, що деякі 
наші Українцї йдуть до жидів, 
а до свого не прийдуть. Навіть 
деякі г'оворять: „Від жида 
смачнїйще". А жиди, розумі-
єть ся, не тільки що богатїють, 
з нашої праці, але ще. насьиі-
хають ся з нас, що ми не натрі-
отн. Чи не сором нам^ брати і 
сестри,, щоби ми підпомагали 
не-христіянів таких, що з насі 
насьмівають ся? Там на Другій' 
стороні океану наші б'рати про-
ливають кров за свободу і за 
вільну Україну, сповняючи тойѓ 
Патріотичний обовязок з вели-
кою радостию на лнци, а ми: 
гут на американській ' Українѓі 
занедбуємо наш партіотнзм, 
занедбуємо організації і забу-
ваємо 'на клич „свін до свого'".: 

І`Отже, братя і сестри, до пра-
ці! Нині є власне та хвиля, в ко-
трій кождий повинен сповнити 
свій патріотичний обовязок. 

І Орган`ізуймо ся, закладаймо 
'відділи Українського Народно-
го Союза-і підпираймо свої у-
краінські заведена. 

Филип Холявськнй, 
секр. тов-а ;,Згода", від 62 

- ^ ‚ Л : Союза.,, 

3;BY^0^OTrjN;7-
Просьба до краянів з села 

Котузова. . . . 

Дорогі Товариші і Товариш-
ки! Читаємо в наших україн-
ськнх часописях, що наші зем-

жиючі тут за морем, не 
забувають за свій рідний край 
та з'а свої рідні села. Вони збн-
рають жертви на відбудову свр-
х рідних сіл, котрі зістали знн-

щені наслідком страшної` війни. 
Ми, жиючі в Сиракюз, Н. й., 

односельчани села Котузова, 
повіту нідгаєц^когр,в Галичий 
нї, ПІДНЯЛІІ ся збирати;.жертви 
на ‚відбудову читальнбі^Про-
сьвїіи" (ВцР)ідиім селі. Село на-
ше, як ми дрвідали.ся, зістало 
цілком знищене. Ми читаємо в 
часописах', що'‚над рікою Стри-
пою'вели'ся найбіль'іііі битви.. 

Дорогі`. Родимш'І Нригадайте 
собі, як наше село бу^ло_краеяо 
зоргангзоване. Ми -малиЬьмЬ1! 
читальню „Просьвітн", товари-
стао ‚„С"іч",^}К'ружок Сїльсьно-

fro Т`осподаря" і „Райфайзен-
сьнуі касў'`і. А ниніь иічогощема; 
ўСе спалене, тільки румовищаі 

і т и х МІСД^Х,Л.ИІАЦ-ЙНГЙ(Ч4 ' 

Ми, сиракюаькі'односельча-
ни, зійшли ся разом і вибрали 
комітет, як слідує: Г. Парибус,; 
голова; О. Дїдуник, касієр; І. 
Попик, секретар. Відтак 25 чле-

зложили на руки касієра 
$75.50; на ту ц'іль заколядували 
поміж своїми $32.75. 

Отсею дорогою ми удаємо 
ся з просьбою до наших одно-
сельчан з Котузова, котрі про-

ивають^у Злучених Державах, 
щоби кождий з них жертвував 
на згадану цїль відповідну ќвсі-
ту. Теперішні телеграми допо 
сять, що і Галичина має бути 
приділена до України. Отож 
певно, що по скінченю війни 
ми будемо повертати на свою 
рідну Україну, до свого рідно-' 
го села. А з чим покажемо ся? 
З якою помочию вернемо ся до 
своїх рідних братів? 

Дорогі Краяни! Памятаймо 

ПОТРЕБА ЛАДОВАЧШ K ^ W ^ v ^ . „ -

McRoberL-, Ќу. -

Dr. SAMUEL COHEN, 
104 SECOND A V E -

ДЕгі'тИСТ-ОПЕРАТО#. ; 

' cor. ClbSt.. '.І '` 
Te . t^oH OTciiiird ІЩ.! 
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ДІТЯМ ВИРИВАЮ ЗУБИ ДАРОМ. Ї 

о оголошеііс і np-necln а собою я ая оглівожо 

на наш обовязок і покажім на-
вільний хід нашого руху Українцї. Чи не^лучи.е то б у Н ^ н Ж Й І Ї Ї ^ ^ 

в досягненю волї України. 
Що ся українська війскова'жали до товариства 

І би для нас, як б'и ми всі нале- Г 1 "^ 3 3 М 0 Р? М н е загинула любов 
з 'жали до товариства і У. Н. Co- А 0 своїх рідних. 

!1 
ВВЕРТАЄМО громі іолв хто. доявже, 
і яяше савітовоі славв Каліварііскжв 

Џпо ІІ-явче не ч таже як ня пвшсмо. 

лежить перед нами і на який 
ми були стали першмн ўнї-
верзалом Центральної Ради. 

маса є національно-сьвідома, 
так се факт безперечний, про 
що сьвідчать ті численні резо-
люції, якими внмагаєть ся усу-
неня з України російських ґар-
нїзонів і заміни т.х Українцями, 
негайне визнане тимчасовим у-
рядом широкої територіяльної 
автономії і в цїлях забезпече-
ня вільного житя-будівництва 
і можливість анархії,'вимагаєть 
ся від Центральної Ради, аби 
вона ультимативно вплинула на 
тимчасовий уряд, щоб той дбав 
о досягнене скфюго мира. . 

Наш рух мусить .ѓти своїм 
шляхом. Коли зневажений ч ф -
воннй прапор схиляеть ся до 
долу, ми гордо і сьміло підцо-
снмо вгору наш прапр'адїдів-
ський жовто-блакитний пра-
nop, на якім кровавими літера 
ми горять червоним огнем на 

"' гасла: '- . 

2. Вся влада на Україні тільки 
в українського виборного уря-
ду! 

3. Негайний мир І повне роз 
оружене Европиі 

4. Земля І Воля нородовн. 
Тільки таким шляхом бо-І 

ротьби ми зможемо увільнити 
ся від примарів анархії,.тільки 
таким шляхом ми зможемо за-
безпечити своє істноване і вра 

юза і були забезпечені спільної І. Попик, секр. 

ВБИВАЙТЕ ВАШ 

РЕВМАТИЗМ 
, - І ПРОМОС гТТТЬ ДОРОГУ ДО ЗДОРОВЛЯ. 

Чя сен ревматизм робить валяв жят- незносимям? Не терпіть тортур бо-
лів дальше — дістаньте фляшку „ОПА", яке в діломў сьвіту -ядве і вяпро-
беване средство. Воно помогло тнся-ая терплячял до відзнакам здоровля і 
і гааравтоваяе до ўбатя Оолів. . 

О Р . А ЧУДОВЕ ЕВРОПЕЙСЬКЕ СРЕДОТВО 

- 6 прнватяа формула Др. Акхероом, ввз на чќого данського лікаря, ко-
тряі з успііом уживав іого в Европі черев довгі рокн; яле се а иершні раз, 
цо рекомендує ся іого чшачам оеі часопнсн. 

Кождяі тервлячяв поввнсн сяробуватя се чудове європейське средство. 
Пото тсрвітя з дня яа день кол яоаятовя пояіч t оферовапа вам? 

Коїв яя проО-валя виші средства і без ўспілу — не знеоіочувте ся. 
Залучіть 91.00 грішмя, або „монея-ордер", це няні по повної міря фляшку 
„ОПЛ", на спробу, а се не тілько уие ваш ревкатязм, але дасть нам нову 
запоруку яа жяті. Нсв24 

Max Diiwe Ь Co., Inc. Л 2 4 і №ь$ег А^ег 
Suite 100, New York. BRAXCH OFFICES 

т Жах Dvwr k Co- I n c . 13 BartlHt Street, Graad Ваційв, ЋМи 
мах HMWO к Co.. Іасн ЄОЄ Poatal к ТеІед-гавА ваНсНау. CMcago, ПЬ 

Недужі пушини і женшини 
П РИХОДІТЬ Д О М Е Н Е І 

а ЯНОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДбЛЕГЛИВбТО`'СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ о п і к и Л І Н А Р А С П Е Ц І Я Л І С Т А . 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ її МОЖНА НАЙТИ. 
І вергайте правою дорогою д# доерого здоровля. , 

оглядини НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ №юЬ}%нМ-Щцмт 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відявиют. Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИИ СТАН І впровадять Вас на добву дорогу де здоровля, аащадягь Ваш 
терпін- і усунуть всяяі напавностя. 

Довгі літа практики. Найиовііші успіапі _ _ 
апарати. Иовоиодас уладжеов. Все тут як -аиліпша. діл мдухкх .. 

Сотки мушяв і хі пщвп уняквуло операція черф. -ослЦвш'^асі-соваая 
наіноаіяшяі ваучвні метод. - г ' . 

Коли Вя яе могла наятя дось пільгн у ваялх теріііая- А -уітес . іае-
віреві, то оголосіть ся до МЕНЕ І пгрсковавте ся які усніїќ хожаа осат-
вугв для Вашого вдороалл, пря пряміненю наіновіі-сві метод у дічеклв. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
на ослаблепв нервів, болі. в кражах, втрату пдм-тя,. ба-е. серця, слаі 
Парок, аадукііі'ігті, .тригвобіЬвІ болі голови, ДррЩІ, тірЛшц ослаС 

ѓдл! Осляг.в, скірпі'вякви, 1аї.)р,`пече`і1уВ'(6^о^:лЯі7мдуд 

яедтгп і першою прочвс̂ ю НІ 
' Я лічив МТІЦПИ , лапок 

про иМ rnociond^TH і ВДйВОЗ 
лі'і,і сам. віівпвну недуги .а. 
іи.радд G арвсІМ безплатна. -
мочв лікарської. Зволікапв s 

в вальсує шкодуівашому вдор-влю. !І 

дГмптомк устуоавп скоро`. 1 

Jprof. DR, WM. АЬОРЯ, Щ94Ят t v Aw,'i^TjrtrtUYTiV f 
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HEBfJPEflU 
ЗМЕОХОЧЕ) 
НЕДУЖІ МУЩИкІИ f 

І ЖЕНШИНИ 
котрі тевялять иа якубудь гронічиу, пер-
вову або збірну недугу, прийдіть де ме-
нв ще сьогодня без ніякої оплати. Моя 
псрада і спостережена не будуть кошту-

аатн Вас нічого. Цілковита фізична ек-
заміиаціи ири прииіиенм Х-Вау аиарату 
вгдкрис Ваш дїќннй стан І слабість. 

Я лічив мущнн І жінок через довгі рони. Одна візита упевнить Вас 
иро мої спосібности і вдоволить Вас, бо џ даю результат а скорім часі. 
Я лічу саму причину стану недуги а обяви сейчас зникають. 

Сотий мущнн і жеищим уникнуло операцій через поспішне и-ииіие-
не иайиовійших научннх метод. -

Коли Ви не могли найти даси пільги у Ваших терпінах І чуєтесь 
зневірені, то зголосіть ся до МЕНЕ 1 переконайте оа які дебрі успіхи 
можна осигнутн для Вашого здђрмчпі,' при врИМіненЮ'МігнвВгІШВТЃ Ш-
Т.ДУ аїчеИЙ, ' є ' . ' . - . . . - . - : . - = - . . . . . -- : - . - . . 
Не пробуйте Всяких способів. .Не тратьте часу і грошнй. 

Прийдіть це нині, я радо возмоали) ся з Вами. Я маю деякі з наі-
иовійших електричних апаратів І X-ltay машини яа лічене хронічиих, 
нервових і збірних недуг. Коли Ви недд-и.1, те яосьвятіть хвилю часу, цо-. _ а иедукі, Ті 
іи поговорити зі мною. Радо Вас приїйу. 

teSK DR. LEWIŜ  І -
% V.7T749s"ibAve., fe.^6^Yerk " 

"і 

е тлбз-: 

Знамените предлаженє. 
- Доктор Слон, явісяиі Х-Реі с-епіяліст поручае свош лікарську у-

слугу каждін недужія лжднві, ляше тому, цоба всі ті, котрі булл лічеві 
беауспішио і вадаля бвгатв троіиий.на других ліиарів бев осягкекл у-
сшлу, моѓля поворвстуватвсь свм авамсияіим предложенвм. 

НЕ ПЛАІІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 
ЛІЧЕНО. 

„ В моїм офісі ваходяп. ся всі 
ковечпі модерні, наукові пралвдв 

лічнтн колцу недужу лю-
одпа віакта упеваяіь Вас 
Не ждіть ах Ваш. лікар 

- в до`левш, 

Дмпу, а 
об, ЧЦ-
ПОКЯНЄ „ а с 1 ш и ю І 
-'№лосіть ся самі. 

СвСЦІЯЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕНЄ. 
Я^хочу, щоба Вв відносяллсь 

дл- непе з довірся; а -очу, цобм 
Ви відвідал мене і` розказала 
свої клииотв у свої! власній мо-
ві. Памятавте. що я яе я ввячаі-

ввм лікарем, азе я а спе-іяліст а довтоліткою практикою в аічеяю та-
кмі кедуѓ як Ваша, аедугяі яку другі покаяула лі-лт-. Чям довше Ва 
були хорі і чим тяасшою є Ваша недуга, тим більше я П лп-блю, Я рад-
би так робитя, як і друп, однак не моху. Я яе хочу ані одною цента 
з тяжко вяпрацьоваонї Вамя грошяа, дока а ве доказав Вам що я мо-
жу врооятя. не потреоувте тратити часу від Вашої праці а спосіб мого 
ліч-оя я -рясмпия,.Хеа жядиих болів; вш.ріжаять ся від всіх других. 
І-"^в Н .Л"Є І ИгГ мжтивя м 'Ucaa ` 0 ^ в е Т п , ' " ' "'о и-а-о аа-
ДПКЇЮГЬ. Коле Вв зголоситесь, то я займусь Вамя особисто, в ціля, цо-
ш. ^ і „ " . . Y Р " . 0 Ж Л " 0 " 4 ? " ! - " - ! і - часі Моє докладне розслідже-
" пря помочи Х-РеЯ, .ясаасе вашу дійсну недугу, коля другі П не від-

— - розвідайтесь. Не вволікаіте, але првідіть сеі-
- чому-х ба ае теаер? 

па— 
час Вя будете змушені ірпїп^пїпПяі"% 

ПОРАДА І ПРИНЯТС ДАРОМ. 

Dr. S, P. MANSHIP Наиротяв 

иаслГдиик яроф. Вѓ. SLOAX - Г П Ї - . ^ 
СПЕЩЯЛІСТ. ' ,v ^ в"И"Т. 

ч S IXTH AVKXUM, м — S B U R O H , PA. 
вечер, в аедШ від М Є 

.: Шолпя від 0-ої рано до 8-ої 
раво де 1-ої в 

: Т - - , " ' ` ^ ``'^ ` ` ` ` " 

тшт 



Ч. 15. 

Ш`ІОДІІ і І , 3 сибірського шпора-

.1-j.^i-. 

НЕДУГИ МУЩИН 
Я і ц и м и спеціаліст недуг а` 
ЖІС.К.І і Пітсвургу. котрий Г.ВІ 

Р"ТЬ і . українська. -

Нлйдоіше Існуючий, иайуснішиій-
ВІІІ І недугуючий иа диіірс спе-
ціиліст кедуѓ мужеських, котрий у. 
се Сім знане і довголітиу праќти, 

-у еідд.с для ўслуги недужях. 

DOCTOR LORENZ. 
її. аоаерк, фронт. 78-89 

614 Pen и Лтсц Pitta burgh, Fa . 
Урядоіі ГОДИНИ: Щодня аід 9. рано 
до Є м-и-В ялтинці яід 9. рано до 

Є ееч. В наділі .Ід Ю. до 2. 

ЗВІСНИЙ 

DR. GREY 
СПЕЦІАЛІСТ. 

ЙОГО ОФІС ІСТНУЄ ПО-
НАД ЗО ЛІТ. 

117 Е. 17th Si., New York City, 
блнль'0 Union Square. 

КОЛИ терпит`е на нирки 
або міхур, бояї ќрижий, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабостн носа, гор-
ла І жолудка, серця, за-
пір, пропўќлину, геморої-
дн, ф і с т у л у, ревматизм, 
невральґію або яку иншу 
недугу, ідїть до добре зві-
сного і давно основаного 
офісу д-ра Ґрея. Коли лї-
кар, котрий лїчив Вас ше 
не вилічив Вас, прийдіть 
до мене безпроводочно. 

ПОРАДА ДАРОМ. 
ЛІКИ $1.00. 

За професійну обслугу 
числить низькі ціни. 

ОТѓ. KOLER, 
6 3 8 Penn Ave., Pittaburg, Pa. 

Л І К А Р , 
(гоеірить І . уираіисьии) 

DR. KOI.KK t о-
дявоаяи лікарем В 
ПІтсЄургу, я от р а ї 
еідйув са.І студії а 
Варшаві, мас 28 діт 
доеьвіду у лічене. Я 
лічу ревматизм, про-
вуклину, гемороїди, 
(внрофули,недуги лег-
иих, серця, жолудка, 

івмя, міхура, шкірні, 
,ущии, спричинені ие-

чястотою яроаа. 914 І 606 ужввассь 
яра лічено недуг араая. Голисііь са 
осойисто, аочтою на лічу. 105— 

Ѓвдана армята: аід 0. рамо до 8. ввч., 
еяти-аі аід 9. да 5. лише, а неділі 

аід 9- д . 2 

П О З І Р ! 
ТІЛЬКИ $3.00 

ЗАДАТКУ! 

Набудь до свого дому г"1 елі'гант, IKHIJ 
Ч..ГОГН-BUII Гиафопсиц до котрого ЦІЛКОМ,' 
ДАРОМ отиіімаі.т 200 Лмок, иа 15 xH;j 
гвараіщію і 12 пісеяь. J" 

Графоиодь мас дуже доб'ру машину, 
тра сшім і гр--' голосно Ьчіііто. ІИ чп-1 
ети иашііші і. грубо BiKJbvBani. По отрім 
маню мавірнк і всіх приборів до пѓі па-. 
лежачиі. flu ааилвтвтс інгшту иал'`лто.. 
стя і CJ-i Ш.00 . І 

MKI-KOSE І.ВАРОХОІ.А CO- 'ќІ 
7Md Мгігоке Лтіч , `Щршх, X. Щ 

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ'1; 
аененів 

СТАРАННО, ДЕШЕВО І НА ЧАС всякѓ 
ДРУКАРСЬКІ РОБОТИ, І 

_- . - - . - ` ' І вданєм збирати кошти на по 
т и . к ^ С1Р.?ГГАИПШІЕРТМП А С Т А %иирсне рідної осьвіти, випу 

ЛЕЌЯ,, ВАЛІ г концьі-іи. - ` -‚сиае сими днями таку відозву: 
НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, К 0 В Е Р Т _І ‚.По всіх напрямках іде те-

$ Ж Ѓ ' М"Щ- ' п е р велика робота над внзво 
ВІЗИТОВІ. ‚-Лленеи наших національних і о 

книжочки КОЛЄКТОРСЬНІ для тоТІСобнстих прав, над полїпшенем 
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. - Л т Ш б у д ^ ч н о с т „ . Д НЯНПЄКу-

СТАТУТИ, брошури і БІЛЬШІ книж-І Ч } П Ш 0 Ю потребою. являеть ся 
ии- (. і відбудова нашої школи та по-

в-, уряднанн ШАДЇДІО `І- и. ^ " . " 5 ширене осьвіти Між нашим на-
.наиі т р т . т н с . . з і а с . . . - . АРЃ-.-- "? L ^ , Д л я СЬОГО т р е б а ШКІЛ 

друкарні „ЬІО.ОДЯ .бібліотек, національних тса-
З а м е т и , г грЯЯ кесидаЄте р: , ^ M y 3 ' d B _ Q щ 0 ) Ч 0 Г 0 ПЗМ 

-Bto-flSJ 0 " y ^ e f t H T , 5. ... 'НІХТО не дасть, як самі ис по-

тивного житя, 
В останні часи Сибір, як і 

окраїну, захопив кооператив-
ний рух. Дрібні коопеѓративи 
ростуть як ті печериці після 
дощівѓ, а тепер ось почали вже 
обєднуватнсь гуртуватись у по-
вітові, а подекуди й губернї-
яльні Союзи. Мабуть недалекі 
вже часи, коли всї сибірські ко-
оперативи обеднають ся в свій 
краєвий Сибірський Союз. 

В східній Сибірі! найбільше 
поширені споживчі та кредито-
ві товзрнства; що-ж до захід-
ної, то тут найбільшої сили на-
бралн ся .молочарські артілі 
(спілки), обеднані в великі со-
юзн, як от Алтайський, котрий 
орудує великанськими кошта-
ми: він навіть має свої берли-
нн (карити), иароходн, склади 
то що. 

І по сей бік Уралу людність 
зазнала добра за старого ладу, 
та н у Сибіри гіудо не красше. 
Чиновництво, що пхалось до 
Сибіри, в більшости своїй було 
те сьміте, що вимітало ся з від-
усї.іь, яко нездатне до праці; 
богато йшло туди ще через те, 
що гам йому вільнїйше було 
нічого не робити, але там ила-
тилл більше гроший та чини 
швидше виходили. Звичайно, 
як кажуть, в роду не без уроду, 
то іі.там трафляли сц серед ми-
новництва іюрндні та чесні лю-
дії, але,яко одиниці. Звичайно, 
се не торкаєть ся природних 
Сибіряків, котрі щиро люблять 
свій `краі`г і бажають попу до-
бра. ` J 

Своє`ї інтелігенції в Сибіри 
покищо ще дуже мало, а в ча 
сах війни так і зовсім її не ста 
ло; лишились було тільки не-
вільні Сибіряки - політичні 
засланці, нќих там було до о-
стапннх часів десятки тисяч, 
розкшіепігх скрізь по Сибіри. 
Вони то більш усього й пра-
цювали в кооперативах, а в о-
станпі часи, перед революцією, 
ними тільки й жила коопера-
ція. Ллє скільки їм ссрдсінннм 
довело ся витерпіти' від `ігякнм 
начальників, починаючі! Йд ѓу' 
бсрнатора і кінчаючи стражиіі 
ком, так всього н.нс п№ека-
жеш. їх садовили по тіотімзх 
засилали u глуху тайгу, на до-
лску північ то 'що. Ллє` Bijjx за` 

(.сідйтіі в `TKjpj-и та засліатн в 
тайгу не-було змоги. Коопера-
цін-іннри.іась та т , о з г о Р т а л а с ь . 
' ТифрЬ'ьк^-ГгІ^-'бі^гТгя дрѓібного 

кредиту, особливо старшнй ін-
спсктор. єнісейс'ького району, 
Шцпошніков, се був найбііьше 
заклятий ворогзаславцїв^ вку-
'пі з поліцією завше вів ђроти 
них похід. А іісе через ті, що 
засланц'і не визнавали його „ва-

LuiirM иисокоблагородієм" і не 
давали йому хазяїнуватн в ко-
оператнвах, як він сам хотів, 
а провадили справу так, як ко-
рнснїііпіе було самому товари 
ству. Вільці усього він неиави 
ді'в газетярів-кооператорів. Ду-
же ми в своїм часі раділи, ко-
ли сей добродій зарвав ся че-
рез край і ного було переведе-
но в тобольську губернію. В 
часах панованя в Єнїсейідніії 
Шаіюшнїкова кредитова'кио-
перація переживала тяжкі ча-
сн утиску типічного чииовнн-
ќз, котрий в часах вільної тор-
говлї горівкою ні одного разу 
не бував на ревізії тверезиі'і. 
Ко.Тн, бувало, розсердитеся на 
рахівника, або на кого з прав-
лїня, то того й ѓЛяди, що то-
вариству в свій час банк не ви-
шле гроший, і товариство мі-
сяць, а т о й більше, не має змо-
ги за браком гроший видавати 
позички. 

Не дивно, що при таких умо-
вах інспекцію там уважали лю-
тим ворогом кредитової коопе-
рації і бороли ся з нею, як мо-
глн. Але завдяки новому ладо-
ви не буде тепер інспекції, не 
буде н7якнх утисків від неї і 
'.кооперація б'уде вільно роз-
Ігортатись без опіки. Красша 
є опіка громадська. 

Ф. Зайко-Заїкин. 
І (..Комавівя"). 

дбаємо. Нам треба і невамож-
ній молодежн забезпечити 
можливість, осьвіти, зааеденєм 
бурс і стипендій, а на се треба 
гроший, гроший і ще гроший. 
На сю справу треба завести до-
бровідьний' податок з усїх гро-
Иадян .України, і тому^ зверГае-
мось до вас, товариші — укра-І 
їнська громадо, з уклінною`' 
просьбою: вписуйте ся всі чи-
сленію в члени товариства „Ко-
пійка на рідну школу". КОждий 
член обовязаний відкладати 
що дня одну копійку на фонд 
товариства. Не 'забувайте, що 
громада - великий чсуісшік, а 
одна копійка всіх, с,е більше, 
ніж найбільші жертви одиниць. 
Одна копійка, складана точно 

ретельно, принесе нам мілїо-
ни. Коли по одній копійці, при 
наших старанях, хоч би тільки 
три мілїони зложило на доказ 
своєї національної сьвідомо-
стн, то кождого місяця ми при-1 
дбалнб один мілїон карбован-
цїв. А нас же не три, а 35 мілї- j 
онів. І ми певні, що не буде ні 

одного Українця, котрий би 
ідною копійкою що дня не по-
їожна цеглинку дід.велцку бу-
lohy .загально народної осьві-

Жертви і членські вкладки 
приймають ся до загальних 
.борів фундаторами товари-
.гѓва в Педагогічнім музею, ор-
ганїзаційна комісія, в І. і II. у-
країнсьісій гімназії та в к о н т о -
л газети „Нова Рада". 
"Членом вважаєть ся кожда 

особа стільки часу, за скільки 
день вона внесе по одній коиій-
цї, - - хто відразу внесе'3 карб. 
65 кой., той вважати-меть ся 
членом т-ва` .‚Копійка на рідну 
атолу" цілий рік. ` 

Загальні збори товариства 
відбудуть ся в неділю, 15 (28). 
жовтня с. р. о 5-тїй годині в 
ќлюбі „Родина" ПЗолодимнр-
ська 42), на які просить ся всіх 
прибути. 

(....о. і. 180, з 20. ховтші 
1UI7). 

„Копійка ні Рідну 
Школу". 

.Товариство „Копійка на рід-
школу", яке ставить собі за-

ВОЄННІ в і с т и . 
(Продовжене зі crop. ї-шої). 

В Нїмеччинї. 

Великий страйк в Нїмеччинї 
наразі скінчив ся. , 

ЛОНДОН, 3. лютого. Ґек. 
Кесель, війсковнй командант 
бранденбурської провінції, в 
якій лежить , j-}срлїн, грозить 
громадним ќ'аранем сТрайќ`е-
рів, котрі ііе'послухають при-
чазу і а понеділок'не вернуть 
до працч 

сім не буде. Се ириг.ущенє по-
.тверджують.:`'ВІстк- 'в ріжин.х 
сторін краю. f і . . 

Посол Дітмаи` пере'д судом, 
Після донесеіьч СОЦІН.ТЇСТІІЧ 

ної часописи „Форвертс`' про` 
цсс Проти соціял:стнчного ио-
сла Вільгельма 7Втмана вже 
розпочав си перед окремим 
судом воєнним. Його обжа-
ловаио о зраду держави, опір 
иублнчним властям і о пару-
піеиє закона заборони співу-
части у веденю страйку. „Дьо 
каль-Анцайгер" доносить, що 
посол 71ІТМПН взивав страй-
куючйх, щоби нони не відсту 
п'али від страйку. 

СИРАКЮЗ, Н. Й 
Заходом Ўар. Тоа. ..Січ", від. 282 У. H. 

Совза в Сарамоз, H. й. 
— -ЦбГДв сж — 

ПЕРШИЙ ВІЗЛИКИЙ Б А Л Ь 
дня 5. лютого 1918 р. 

в гали П. О. Дей, Вест Фаєт ул., 
ріг,Савт Ґедес ул., СнракЮЗ. 

П.-атаа о г.даиі 6-іа мчарам. 
ІІСП'Н 25 ЦЕНТІВ. 

На гей болі ааорошусмо всіх УдраТн-
ців і Уковіио- з ( -рт.ю.1 і з окодвііі. До 
танців буде нрпграватп першорядна му-
зика. Також буде пиво і другі сівіжі по-
кршдаю'іі напвткп і ѓначне, исрекуска. 
Прийдіть всі а ис пожалуєте. 

Чистка дохід їр'кзна^н.іі на ќудову 
Укр. Нар.'Даму а Скрдиюз, Н.'й. -

За є ѓй биь ручить 

п.иквно 'комітет. ̀  

л відозві говорить ся дальше 
отеє: 

„Робітники, які не прийдуть 
до праці, будуть поставл'ені 
перед воєнний суд, який має 
право карати смертию. Перс-
веденє засуду відбудсть ся в 
протягу 24 годин па місци, де 
видано засуд". 

Півурядові вісти, які наспіли 
до Амстердаму, доносять, що 
в понеділок надінуть ся Цїіко-
внтого иокінчеірі страйку. В j 3 причини, що більше ніж 
сім звіт- гйворнт'ь сяѓ` j ‚половина робітників, заняти? 

‚‚Всюди страйки зближають j при будові .корабл'ів,а І`амбур' 
:я: до кінціѓ. Вогато фібриќ ѓ̀ у, вернуло назад ,#о прац?,' 
Mpankb'e Тепер з''ііовноіо'снло-.страйкбвий комітет .рщііів Щ: 
ю. Заѓѓа.іьно прііііускають, що раз візватн в'суботу,,‚робітнії-' 
9 ггоАедїлотг страі'ткл, іже збв-ікін до страйку.' і̀ гфлл '"" 

В Тамбурѓу р`обітни'ки,ч повер-
нулн до праіії.` 

В австро Угорицинї. 

Критичне положене Австрії за-(.війска і деякії$ кляс робітників, 
для браку поживи. (які тяжко працюють. 

ЛОНДОН, 1. лютого, 
стрія є зовсім заиисима щодо 
збіжа від Угорщини і РумунЃі ,̀ 
заявив австрійський мінїстер 
поживи І'ефср. Від кінця серп-
ня мннувшого року дотепер 
Австрія одержала з Румунії 
всего 150.000 тон збіжа, підчас 
коли довіз збіжа з Угорщини 
не вистарчав зовсім па покри-
тє потреб. 

Нема бесіди під теперішну 

Ав-1 в АвстрГЇ також утнхомирю-
єть ся. 

.Телеграма з Трієсту проте 
сла вістку, що.там проголоше-
но загальний страйк, ЯКИІ̀ І мав 
обіймити робітників у кора-
бельних варстата.х. Депутація 
робітників удала ся відтак до 
губернатора', прсдскладаючи 
свої жаданя в справі мира і 
поживи. По внслуханю відпо-
відп губернатора," який зробив 

йору про підвисшене` порцій'І натяк " а о с т а н н Ў промову ѓр 
муки, заявив Гефер, та що за 
ходить конечність зовсім за 
становити виріб пива, а згляд-
іо обмежити ного до потреб 

Чернїна, делегати скликали ро 
бітничі збори, па яких ухва-
лспо повернути до црацї. С̂  
вже й стало ся. 

В Італії. 
(True translation filnl wltb Ihe Post-
mauler at Jersey ( ity on February 

+, 1918 ан requireil by the Act of 
October C. 1917.) 

Італійці полонили 2.600 Ав-
стрійцїв. 

РІЩ, 31. січня., - Італїііськні"і 
урядовий звіт`доносить: 

„Битва в горах на захід від 
ріки Брснти належить до най-
більиіих битв від часу утворе-
ня.нового боєвого фронту. 

.,Італійські війска віднесли 
великий стратегічний успіх, 
здобуваючи становища на го-
рі Валь Белли. 

„Нсприятеля прогнано взад 
далеко від його попередиої Оо-
евої ліні'ї. Число полоненйтѓнеелеѓація,. ..яка 
жовнїрін переходить 2.500, а 
число офіцнрів ІЄО. Також здо-, . 
буто 6 гармат, 100 машинових ти Жидів. 

крісів і кілька тисяч карабінів. 
В боротьбі уживано ручних 
гранатів, багнетів і ножів". 

Жиди домагають ся права 
співучасті! в мирових пе`рсго-

ворах. 
СТОКГОЛЬМ, 3. лютого. - -

Жидівське пресове бюро доио-
сить,.що федерація сіончггів о-
голоси.та протест з причини, 
що в мирових переговорах у 
Берестю Литовськім Жиди не 
мають своїх представників, хоч 
там на них рішають си права 
мілїонів жидівського народу я-, 
ко національної мецьшости. 

` Федерація заявилаў що годї 
зрозуміти, длячого` ^російська 

прніщнц самовизітаченя всіх 
народів, мала би `зднгковажн-

РОЧЕСТЕР, Н. й . ' 
Позір! Українці! ПозірІ 

КОМІТЕТ ДЛЯ НЕСЕНЯ помочи 
СЕЛА НАСТАЩИН 

угтроюс тсатральие иредставдспв 

„І Ц К О-С В А Г ' 
суботу, дня 9. лютого 1918 р. 
і гали церковній при 345 Рс-

мінгтон улнцї. 
Початок точно о год. 7-ІЙ вечором. 

ІКТУИ ц гіде. 
ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ 

ВЕЛИЧАВИЙ БАЛЬ. 
'Гоа: цаирошуі.чо ѓланці украінс 
сві і с уі-Тдпі Товариства, як і 
їх иіочих лампи па шільџу і асу 

Весь дохід призначений 
Нріиодіи. а- не п 

За дОСрї aauanj ручііті. 
ком їѓї: 

БРУКЛИН, Н. Л. Ламуауя свого стрпика МИРОНА ДН-
ЦЯ з села Осѓадќ, повіт Сќалат. IUUCI; 
20 ровами вкііав до .Ідучґш Д.'р_ои І 

Xto подаси. 
ду. Піюму rojocN-ве. иа адресу: 

МІЬІ: HYP . 
}lox .S, Нив, ІЃ. Та. 

ПЦ 

Пошуку- свого кроаиа ВАСЬКА BAB-
), з (чіл Мпчкіаці. иоаѓг Ліе-о. Перед 
ма роками версоуааа а Ио Порќу, мд-

так виїхав до сгсйту Іісвсалвіиіл. Хто 
uU знав або вій сам, орошу агодо-

і на адресѓ: 13-15 
ІвішГти.каТ WASXL МА( RK I , 
Мари В а # - ' Hrater ВС New York, Я . Т. 

іў ajhL 

доору ціль. 

Звхе-см Укр. Аматорсі.кого Ќрутка 
читальні .‚Просьвітн" к БруклииІ, H. й. 

підограсгь 
в неділю, дня 10. лютого 1918 р. 
в гали церковній при 160 Норт 

5-та.улнця, Бруклин, Н. Й. 
драму в 4. діві І. А.̀ ТоіоОочиоги 

- и М А Т ' И H A W M H 4 K A , t 

ДІЄВІ OCOBU: 
Трепан, дід Іваи Флицта 
Ііаста, його жіика Тѓќла Гочапів 
Хведір 
Домаха 
Марш, покритка 
Марко, Пеии Оси кф Цігтораі. І Пав^ув ІВАНА КОСАЧЕВНЧА, ГРИ-
Хрвстя, вдова ...Марія barapava м я ільНИЦЬНОГО і другпх товаришів, 
Налвхка, П дочка, а .Маркова жшка.. ' 

Теіаи І'вкапів 
Петро, ч липни Григорій Цаи 
Гайка, його дочка Лина Ііру-ська 
Нотин Павло Шпио 

'Ќлам і дцугі uaiivinn Трохимові. 
Гіч дїсть ЄН в Київщині на )'країні., 

іііл; І. а II. ДІЯМИ мннаі: рік, між II. і 
III. 20 років, між Ш. ЃУ. 2 

Початок точне а ѓо; 
ЩШІ МІСЦЬ 25 ЦКНТІІІ. 

ікетп мо;киа наоути У урядників чптадк-
ні .‚Прссьвѓта ", а в день иредетавлеия 

иро п с і 
Украіиська Громадо! Завдяки кількох 

ОДИНИЦЬ, котрі і'д-акориео ие жалувала ча-
`у і ираиі, заеиувади прп тутешній чи-
альнп ..І І (.о. ивіти" аматорський кружок 
іля іиікаин української штуки. Аматор-
ЬКИЙ крул:ок складассь з доборов'і СИЛ. 

ЧИСТИЙ дохід з представлена крнзиачаиий 
льию „Просќвіти", 

ираш^ссь о як'ііяйчпглсішїйшу у ІІІІ'.Іі и ., що гості .'.ўдуть 

'ИОНҐСТАВН, ОГАЙО. 
Лозір Українська Громадо 

в йонгставн, О,., :1 

„ С В Е К Р У Х А" 
в неділю, дня 10. лютого 1918 р. 

в гали Українського Ќлюбу, 
028 Френк.іін Лве., Поіп'стави.О. 

ДНЮ! ІМОГ.Н: 
Іван Ьушиїі.. чо.к.іиіі Г'хтіодар.,11, Кўиїв 

ГоМШаа Г.п.ииіпіі;,. о читн. .и-нї Г. Г.уда 
Петро, с-піі Гприпнп. ііару'і.ік, II. Т'ореькніі 
Доня, вгоиаанісиі І`чіиііірія. и-на ,М. Крупа 
Лмід.оаш ЗаиІрапсм;ті, гоеш.дар,;. ; , ' -

. . . . ' . , . -‚‚ѓІ; ‚''ПІ'АУЧ 
IVmlbWri' І'оігтуіи. nw'ln.iap. . ' . . . і : `і,чнрі.а 
По-преДс^авлен'іЬ Оу^уТ^^сліаи. 

На ' е рі'ед' таѓглсіч. `-цііррідуемо .ПсТ- ` 
країн НІ іѓ з Hour. г:.і;:Т і .,і.оДініІ. 
l.v-'iu' -J' ' ' лмХ1'."К'і'У :̀ї,ок. ' 

.1 ' л . ' ' - - - - " ' " ' ' ' ' " ' ' " ' ` 

ІЧИ Вн 'є передплатником 

КОЛМ.іЩБ:СЄІ ЧАСОПИСИ.НЕ ЯЃРЕД. 

‚СВОБОДА '̀ С найбільшоќ. л1,'1в^л.'т-
країнсьиих` часописќи в новім і с и р і . 

,,СВОБОДА" ВИХОДИТЬ три рази тижне-
I — у второќ, четвер І суботу. 
‚.СВОБОДА" г.одас цікаві новини аме-

ринлнські і краєві, популярно-наукові 
розвідки, оновіданя і фейлетони. 

„СВОБОДА" також аодас иайдоклад-
нїйші аідоиости з пола війни І з нашого 
рідного села та повіту. 

ІП:РІ;ДИЛЛТЛ ВІШОСІІТЬ: 
В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 

НА цілий РІК $зоо 
НА ПІВ РОКУ $1.75 
НА ТРИ м і с я ц і S1.00 

ПОЗА ГРАНИЦІ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ: 
НА ЦІ'ЛИЙ 'РІК . . . . . . . . $ з л о 
НА ПІВ РОКУ $2.00 
НА ТРИ МІСЯЦІ . . . .$1.25 

Звертаємо увагу, що иа кредит нікому не 
аисилас 

КОМІТЕТ. 

Купуйте К'алендар Ўі. Н. 
Союза. Коштує 50 цен.1 ра-
зом з пересилкою. 

ДРІБНІ 0Г0У10ШЕНЯ, 
БРОНТГІЛАВИ 

в. ('коле. Неро-

,ІІ, НџьиД.:.!! длшьо,.шшіук)Х) СІН.І.І 1І-
tV:,,,.'l , . , ,; ,„.` АНА`СТАЗП ЛАБАИ. ., є -
МаїКеіех'ні' маігіИ.і;!гіііііт ' І,'аміиї;.т, і TJIJ vt-
ля;з.'lUipiV.pteua'тему-три (wKB в Мілво-
ьі. Ні,-., а ̀ тепер паї. іігре.іуиатгіиірвпдоі 
Ч..ДК..М.. і. І. ‚.плі є і, о. Хто он.ц ній :інаи. 
ai'iJ3M.iiuOei„a. прошу МгояОеити си нп 
кЛум'іу'.гдткч'їРІц.;! t IH 'Дк`ОІ' 1UHT 
Ч в; :.,;MI.'OliitS.BOVKO. '". ' 'і 
sCi; ИрітІИ"1.ЧІ..Х.К.,..Ніпіц.--рІЬ, Хікп, 

По.шїк)в,'ГРИН!,:ЛИЗАНА ‚і ЗадПця.і 
. .а..ІЬу,л ,;гч,. ....кірма виіхяі 

-мі . І ері-JH..I.I inn тс. : 
І І!.. Uyi-ri rTpin:.-i!iV і.з .M{Vjl'.'.; 

vty.ABn ііу.'.іилипі it roon дрггпі- ІЛІІ..І(ІИП. 
.Xto Ч;Л;., 1М,І.І;( 1Ц-ШУ S.l.Hvy, . лігтаііе 
-ї,іОЛті нагоічип. Д`и.цц;ит.іі і, іш, адім{иу: 

` ,;; JOHX (ДІИлІ Vit'll, ' , , ; , ' 
19' ‚Vheliloli s'C;' Hurtioril. (при. 

ІСАЧЕВИЧ, 

ia-15 

Пошукўи! свого швагра ІВАНА ШПАКА 
з сіла (`амодуекв, цоіі. Гусятќи. Пгред 
роком перебував в II. Лрбур. Прошу .іго-
ДОСИТИСЬ на адресу: 15-17 

І)МІТКО SOHIKTSKV. 
123 Langlol.s Л і г - Miud.Hur, Oont , 

Panada. 

Пошукую ІВАНА НАЗАРЕВИЧА з гедк 
ГркОкікоІ, иов. Зборів і ПАВЛА БОЙКА 
з села ІіабаріаоІ. пав. Зборів. Хто би о 
пні иикв або вони самі, зводять аголоен-
тись иа адресу; 15 

НИЃТКО НМТТКГННЇХ, 
2077 ІЃ. 11th .41- (ІеиІнпіІ. Ohio. 

ПОТРІБНО КОВАЛЯ добре оОзииком-
леного з рільііпчлмп зиарядами і катана-
ми. денна платин іч-і.іні. Стале заідлгтв. V-
краінеиь нас uepmcuicico. Годосотпсь па 
адресу: 13-М 

SIMON K0ZAK, 
І игшегн BlKcksmlth Shop, 

Гппіа, Colo. 

ДАРОМ'ДЛЯ КОМДОГО книвда Шту-
ка Нрнподїбавя еядмолодим Мущпиаа 
аблх ‚̂евгдниал. і кіиого ішшвд штук rap-
лих' для молблипіх 1 старшім, як такод 
-ргІЦтіЬт. !-І щіт. з-в.ресвдкокі. І 13-18 

'НІ ПІВЧ'А N Н'Г АНКОИ S К І, 
13.TN X. ІЛпсоІп SU Chicago, ПІ. 

лажній справі ііпшупуи ЛАБЩЬНО-
села Токів, иов. З.'.аралс Тому 2 ри-
р, бував о Ьрук-пиі, U. II.. під ч. 121 
х Лве. Хто би о иім ІІИКП або вій сан, 
іть аголо.яти.ь на адресу: ' II 

РАК Ї Ж А К17.МІЧ, 

А. Т. БІЛЇНСЬКИП. 
Продаємо рехіьпоотп, лсікурусмо, подк-
ГОД.ХІІЛІЧ нотарЬиьііі спраап, ьідкупувмо 
WWl.PftPptfi ісрспровадкувмо иракиі 

‚сіни. Говорнно ио україиськи, ро-

.11 і ііаліш-ькп. Адреса помеіпкапя: 
1111 ІІгяпсІі АУ- Ч пПісе: 313 Kcho-

.'ЦИиППа-.,- AWIi.li .1, 0 . ' 6вс17 

ТАЛЬОҐИ ріяших рі-кі: і 

стенів, музкчивх іиструмеи. 
тії, рекордіќ, еритов, све-
г-іа, шааок, капелюхів і 
многе другнх асяиях річий. 
Т а к о ж песідасао великий 

склад всяких книжок, ян: еЧ.лП, Єайки, 
казки, коляди І календарі воєнні. Пишіть 
сенчас иа адреву: —40 

АМНКГСАН SALES СО-
1Є9в IV. Huron S t , Dept IL, 

CHICAGO. 1ІЛ-

СОФІЯ ТРЙНАИІВа 

висилати враз з за. 
иделенсм на почтовкй або ексиресеввй 

іі-ордер або в реджістрованім листі иа 
адресу: 

" S T 0 1 1 0 D A " . 
J S t . Jerney Pity. N. J. 

В кождій українській хатї по-1 
винен находити ся Календарі 
" Н.'Союза. 

иад правпн 
браќўс' одяп зуб па горі, а иереіу: диѓнна була убрана, в 

чоріпмї коптиќ а коа.уховям кооніром а і; .-"-ні обшиті кожухом; ковтпк ибшптпй 
дедпиою і на рукавах кожуховим рубні`м. Жінка сама иогкть сиііий ковт а білим 
кокніром і кагклюх. З нею утік Мнхвйло Иетряиа, який мас п кравЎ жі 
дїтіаї. він и серединѓо росту, бліде волос . мчи знаќк а і 
шші'р. inn довгі а тепер етрижені коротко, взяв в скле 
для не! y.'ipauii і aalx.ua. Прошу всіх тім, котрі бп лиала о вжх, шонл яа-каио до-
несли мені дві тонно, де вонп нахогять ел. Дам 26 долнрів нагороди по віднайдене ` 
і ше і иеціялмю кииагородж- як приїду ді вді'#аіа. Прошу донсстп иа ііою"--.т 
адВЄП: ІЗіІС 

ЛІН. .ЮІІ.Х (.1 L i ; j ( Z l К, 104 Joiuer StTMt, llorhester, К. Y. 

;ркіУ 
і і вуси, які иоекв 
іс імя для себе 1 І 

Історія є житя. 
Саме тепер пишеть ся історія України. Сю Історію треба ко-
печію читати, а легко ЇЇ вичитати малими частямн, що другий 
день. Теперішну .історію важних подїй на рідній землі подає 
старанно „ С в о б о д а " . Тому кождий Українець повинен пе-
рсховувати числа „Свобедип і заплатити за них: 

а Злучеиях Держава-: В місті Дікерзи Сіти І аа граивцю: 
на рік $3.50 

Гроші належить, посадати;иа слїд}точу адресу: 
„SVOBODA", 83 Grand Street, Jersey City.^N. J. 

Непорядки травленя 
не повинні бути нїколн занедбані. Коти иозьметь ся до них зараз, можна 
їх легко перемогти, в противнім однак случаю, переходять вони u хронїч-
ну недугу і потребують терпеливого, старанного і довгого лїченя. Отже не 
зволіка'йте! Коли маєте притуплений апетит, коли відчуваєте несмак в Ва-
ших устах, коди маєте обложений язик і брак енергії, коли терпите на за-
тверджене або нестравність, возьміть 

S-SVERiVS 
STOMACH BITTERS 

(СЕВЕРИ ГІРЧИЦЮ ЖОЛУДКОВУ). 
Є то знаменитий лїк жолудковий і средство зміцняюче травлене. Ужпвапс 
його є поручепе горячо всім, яких органи травленя є в непорядку, а тнм-
більше тині, які Є ослаблені і старі. Лїкарство те надасть ся добре до лїче-
ня хронїчного затвердженя, нестравности, деспензії, загальної немочн. перс-
рнваиій ѓребрі І обявам спільним тим хоробам. Доза є від пів до одної сто-.-

, дрвої ложкн Перед їдженем, три рази денно..Не є то напій, а гідний дові-
ря і легко розвільняючнй лїк жолудковий. 

СПРОБУЙТЕ ЙОГО. ЦІНА 75 ЦЕНТІВ І $1.50. 
Аптекарі мають всюди на складі Северн Гірчицю Жолудкову і дуже охотно Вас нею 

заосмотрять. Жадайте Северн Гірчицю Жолудкову в своїй аптицї і упирайте 
ся аби ц дістати. Коли Ваш аптикар Вам и не може дати, тодї пишіть до 

W. F. SEVERA CO C e d a r Rani"ds, Iowa. 

І Д І — И — й 
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ШШІІРАДА даром 
Др. СПІЛЛІНГЕР 

___J еа діж хори, 
-жди, жотрі ю я а МОЖНО 
MVUKJU ци аа своє бадане. 

ПОВІДОМІЯв, ідо --ста'рий недуг- мо-
жуть бѓѓ- ввлічепі бев ужнтя яжжхвебудь 
ТРОЮЧШ. ЛІКІВ прв помочж елсжтрич-
і і і -рврлдів. Рівпочасно в боѓно і и и 
случвях, п і вередше впмзталв операції, 
исжнв п а ї ввлічжтжсі ціпом ліпше н и -
самим способом бев ужятя ножа. 

Маю в восЦаядо иаіяовіаші машжжя, 
ара яжлі помоче моху вашігутн до іву-
тра і вбадетж зхорілі инутренвости лмд-
сіжого тіла і жостві та оіавати прічнну 
ведугж. Другою машвною можу впроввдв-
ім струї ел-жтрв-ного сьвітла В ТІЮ І 8В-

чжною всіх ведуѓ і людсьіжх недомагань. 
Тої спосіб ЛІЧЄНЯ і же тіижж нешжідя-
жжі, але діісво пркзмвнж і дуже корі-
о н і діж жождого пацієнта. — КОЖДОГО 

SUUtiHTA, жотрого увваю ва веввлі-л-
го, же піднімаюсь лічнті. Одпажож 

жождого, жотрого ўвваж) до жждічеах, ста-
pace., виічжтм а жж жажжоротшім часі. 
ГОДІІВИ офісові в понеділки, середн, 
і пмтивці від годиш. 9. рано до 12. в по-
лудис. У вівтіржа і четверѓ- від 9. рано 

Ї а вечором. В суботу -від 9. рано до 
ввчер. в ведШ від 9. раже до 12. пе-

д нолуджеж. 
ДОКТОР І. СПІЛЛІНГЕР, 

1 U В. 18th S t , Row Тоѓќ City. 
ілізько стаіЛ одееоітру S-tl евовТ 

І суімо . 

Сим повідомляємо ПАЇ. Чита-
чів, що вже ВИЙШОВ з друку кн-
шеньковнй календарнк на рік 
1918. Ціна 10 центів. 

Адресуйте: 
" S T O B O H А", 

88 GRAXD ST., JKHSKY С1ТЇ, N. і. 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНТИСТ 
Др. ЕМІЛЬ АИХЕЛЬ, 

49Н—let А-ец Now Turk, N. ї 
corner 3rd Street 

вирібляв nrry-йі ауйи. ко 
трі виглядають як власні 
влрппаі; лу.'.п без голю, і'о 

бота гвараптоваиа, цііш умірновані. 13-2: 

DH. BUKKI4 MKDICAL INSTITUTE 
- 407 В. BMl SI- New York, .4. V. 

Межи 1st Ате. 1 Ате. А. 

вами куцип, жев-
іпип і -Пий. Лї-
чять усійтно не-
дуги жолудка, лсг-

нирок і ij.y-
іутрілни веду-

'ѓж. Лічить з вели-

I дачжу, ревматпзх, 
' рапн, івшаі і всі 

скірні вввллн. .11-
сам говорять 

по українські. 0-
фіс створений від 9. рано до 8. вечором, 
як тажож в ПОДІЛІ і сьвлта. Хто не може 
приїхати аеіаі пише до мене. 

Український лікар 
Д р . С. М. К А У Ф М А Н 
111 Е. 7ІІі St., New York City. 
Спеціялїст всіх мужеських і 
женських внутрішних недуг. 

.Лічить новими машинами с-
лектричиими, уживає Х-Рей. 

Годввв првнятя: від 9 рано до 9. веч.; 
В ведіію від 9. рано до 4. по обіді. 

Телефон: Орчард 6352. 

Др. Б. гОГЕНБЕРГ, 
спеціялїст аі старого 

вевучаі всім торплячии УіраІицям: 

тав BiyeuiBL 
уеаІШВІ ЛІКІВСЬКІ ўслуги. 

лічить З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ГГЕВНІКШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ, всякі НЕДОИАГАНЯ жо-
ЛУДКОВІ. НЕДУГУ УТРОБИ, НН-
РОК, ЗГРУМЕНЄ жил, ГЕМОРО. 
іди, НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА. 
ТРОСНЯ КРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
ПОІ КИШКИ І Т. Д. 105— 
-1 Депонує всякі яаітяжші вправі! 
втущин, ЖОМЩИИ І ЛІТІЇ В СВ8ІИ 0-
f lcl аво в домі BBBjctniB, сяевіаль-
їв то ва іропуклияу врв ЯОМОЧІ 
-яоцііліста в ВІдп. 

Єсла fя хтось иі ніг прийти 0 0 -
іим доіірсм свою недугу, а дістані 

На відповідь влучіть ючт. нарву. 

І)г. В. HOHENBERG. 
Ю4 tad 1 - е - (між 1? а 18 ух.) 

_New York City. 
яі: мвдаам віл В-ФІ 
до 8-ої вечір. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТВ. 
‚Смертельний ворог ПІДВОДНОЇ{ 

лодки". 
(Truo tranelaifon flled wlUr the tfoet-
master at Jersey City on February 

4, 1918 as required by the Act of 
October в, 1917.) 

Мінїстер фльоти Данїельс за-
явив парляментарному коміте-
тови для морських справ, що 
будуеть ся вже НОВИЙ тип під-
водних лодок, який здаеть ся 
перевисшить всї прочі типи. 
Роботу над новими лодками, 

' можна назвати „смертель-
ворогом субмарини", вже 

почато і, як заявив Данїельс, 
протягом кількох місяців кіль-
ка ^нх страховищ пустить сч 
в погоню за німецькими під-
водними лодками. Умову що-
до будови сих кораблів за-
ключено з Генри Фордом, фаб-
, кантом автомобілів. Після 
поглядів міністра фльоти, се 
мають бути найдоскоиальші 
лодки, яких дотепер уживало 
ся у війні. 

Наслідки розпорядженя Ґар-
філда; 6 тон угля коштує 

62.000 долярів. 
Сенатор Сміт з МішігеЛ за-

явив у державнім конгресі, 
що наслідком заряджена адмі-
нїстратора'опалу, щоби в ио-
недїлок замикати всі фабрики, 
коштує фабрику меблів у 
Грека Реиідс, Міш., 22.000 до-
лярів, а робітників 40.000 до-
лярів'кождого понедтлка. Се-
натор заявив, що ся фабрика 
зуживає денно лише шість 
тон угля. Він напятнував роз-
іорнджене Ґарфілда, кажу-
іи, що платити 62.000 доля-
)ів за 6 тон угля є таки забо-
ато... 

Розпорялжене адміністрації о-
палу буде правдоподібно від-

кликане. 
З Вашіш'тоиу доносять, що 
.і кружать поголоски, наче 

би' адміністратор опалу мав 
відкликати дальше обовязува-
нє розпорядженя про неогріва-
ні понеділки. В сій справі має 
однак зібрати ся ще конферен-
ція всі̀ х стентових адмінїстра-
торів опалу і коли вони pj-
іііать ся в користь пропозиції 
редерального адміні`стратора, 
то вже в понеділок (11. люто-
о) всі фабрики будуть отво-
teni і опалювані як звичайно. 

Примусова праця. 
Практикований дотепер у 

Мери.тендї, Вест Вірджінїя, за-
кон про примусову працю, 
знайде здаєть ся ириміненє і в 

тих сгейтах. Із Сіетл, Ва-
шіигтон, доносять, що тамо-

іні властителі грозять страй-
уючим робітникам арешта-
н. Страйкери, без огляду,; 

яка є причина страйку', будуть 
важити ся за зрадників дер-

жаии і н мсиьких агентів. 

Три місяці-арешту за проро-
коване страйку. 

Самуїл Рек і йоснф` Ґро-
ховский у Вірджііїп, Мінн., ді-
стали по три місяці ареиіту 
за се, що казали, що в місті 
вибухне страйк і буде тривати 
"" ін в яко демонстрація про-

аоештовань промислових 
робітників сьвіта, і за се, що 
розкидали летючки, на яких 
було написано: „Жадаємо по-
лїпшеня робітничих услівій!" 

Американська женщнна, за-
мужна за чужинцем, тратить 

право голосу. 
Нюйорський судовий нро-
ратор заявив, що женщнна, 

яка є горожанкОю Злучених 
Держав, а котрої муж ие є 
горожаннном, тратить право 
голосу при виборах. Хоч с 
трохи несправедливо, заявив 
сам прокуратор, однак такого 
поступованя вимагає конеч-
иість. — Панна Дженета Р`ан-
кін з Монтани, члениця дер-
жавного конгресу, внесла про-
єкт, аби Американкам, які вий-
дуть заміж за чужинців, не від-
биратн права голосу, на що 
конгрес правдоподібно не зѓо-
дить ся. 

Вибір кового сенатора з Ню 
Джерзи. 

Опорожнене і В' -"державнім 
конгресі місце по смерти сена-
тора Вілїяма Гюза з Ню Джер-
зи починаеть ся тепер бороть-
ба між двома партіями: демо-
кратичною і републикансько-
.о.. Президе-л` Вілсон хотѓв би 
вибрати сенатора . з демокра-
тичної лартії, бо сам він нале-
жить до сеї партії. З ' приводўі 
того президѓ-Чт приготовля-
єть ся виголосити кілька аґі-
таційних промов. Доси ходять, 
непотвердженг ще слухи, що 
кандидатом на сенатора з де-
мократичної парті: буде йо-
сиф Тгумулті, тепер `'привот 
ний секретар президента Від-

соиа. йои-иф Туііултї тіохо-
дить з Джерзи Сіти, Ні Дж.ѓ і 
тому його` кандидатуоа, зда-
єть ся найправдоподібнїйша. 
З републикаиської партії на 
сенатора буде кандидувати зда-
єть ся Остін Колгейт, мілїо-
нер і власти'тель фабрики мила 
і перфум в Джерзи Сіти. Є та-
кож поголоски, що' нюджер-
ський сойм має перевести у 
хвалу, даючи говернорови пра 
во іменувати державного се-
натора. Се робить ся в тій ц:.-
ли, щоби до сенату післатиі 
чоловіка , з републикаиської 
партії, бо сам ґовер'нор є ре-
публиканином. 

Викинули 7 Австрійців з армії. 
З табору Коди в Демінґ, 

Ню Мексіко, доносять, що там 
звільнено від війска сімох не-

натуралїзованнх Австрійців за 
їх нельояльнні'! вислів супро-
ти тутешного правительства. 
Вони мали комусь-там сказа-

що Австрія таки виграє 
війну. 

Важне для регістрованих Ню-
йорчан. 

Директор асентируикової 
місії в Ню Иорку '"заявив, 

що кождий реґістрованиі`і має 
20 дн-в часу, щоби міг апелю-
вати до комісії о зміну вій-
скової клясн. То значить: коли 
хто одержить картку з пові-
дом.іенєм, що його нриділя-
єть ся до першо;. кляси, а він 
не хоче належати до сеї кляси, 
то від дня одержаня картки 
має ще 20 днів часу аиелюва-

) зміну кляси. По 20 днях 
справа пропала. Апелювати 
треба у своїм війсковім бор-
дї. - Се відносить ся лише 
до мешканців міста Ню йор-

Зелїзничники жадають 500 
мілїонїв долярів більше 

платні. 
Зелїзннча комісія одержала 

письменне домаганє зе.гзни-, 
х робітників о 40% підвиш-
, або иншими словами: о 

500,000.000 долярів річно біль-
ш'ж досн. 

Правительство зверне зелїзни-
!' ці в рік по війн. 

Міжстейтова иромислово-
торговельна комісія сенату 7 
голосами проти 6 рішила, що 
в рік по війн: правительство 
має звернути зе.таниіії назал 
під заряд'і контролю давнііх 
властител'ів. 

Шікаґо за прогібіцією. 
Делегація жеищин вручила 
ікаговському иосадникови 

просьбу, підписану 143.000 о-
собамн, щоби в місті заборо-
іити виробляти, продавати і 

уживати алькоголїчні нанит-

Голосованє над прогібіцією 
в Ню Иорку. 

Тому, що справи ирогібції 
з нюйорськім стейтї сонм не 
може ніяк полагодити, рішено 
сю справу дати під загальне 
голосованє виборіѓ'в w стей-
ті. Голосованє відбудуть ся 
правдоподібно аж - в падоли-
стї 1919 року. 

Тексас дальше „мокрий". 
Підчас загального голосо-

ваня над прогібіцією в стей-
Тексас проти нрогібіці:' 

впало 341 голосів більше. Те-
ксас отже остає надальше „мо-
крим". 

Загальна позичка Злучених 
Держав алїянтам. 

(True translation filed with the Post-
-aaster at Jersey City on February 
4, 1918 ая rtquired by the Act of 

October 6, 3917.) 

Міністерство фінансів рішило 
виплатити в лютім нову позич-
ку Великій Британії в СУМІ 
210,000,000 долярів. З вип'ла-
ченєм сеї СУМИ загальна по-
зичка Злучених Держав для а-
л-'янтів буде виносити 4,525.-
000.000 долярів. 

99 лїт арешту за убнйство. 
Суд у Вілінг, В, Вірджінїя,, 

заслав паню Марію Андерсон 
на 99 літ до вязннцї за убий-
стио Джейни Фостер. .Марія 
Андерсон убила ДЖЄЙНУ Фо-

Істер у своїм домі, коли Джей-
на прийшла до Марії шукати 
за сво`м чоловіком. Марія по-
повнила убийство із зависти, 
бо любила, здааєть ся, чолові-
ка Дженнн. 

Адоптовану дитину треба до-
() t глядати. 

Нюйорський суд видав зая-
ву, що родина, яка адоптувала: 
дитину (значить — приняла` 
чужу дитину за свою), є від-і 
вічальна -за сю дитину. З при-
воду сього суд заслав полїс-j 
мана Джорджа Декера па два 
місяці тяжких робіт'за се, що 

його '- адоптовану - дитину 
знайдено легко убранў'ня улсь 
ци. 8-лїтна дгвчинка Аниа з і-
знала в суді, що Декер і його 
жінка сварили на неї, а навіть 
били її, а відтак викинули за 
двері. Се було перед Різдвяни-
ми сьвятами, підчас сильних 
морозів. 

Зміна назви села в Огайо, 
'На просьбу 784 горожан, 

`мешканців села Ню Берлін, 
Огайо, власти рішили зміни-
'ги назву сього села на Норт 
Кантон. 

38 лшчовань в Злучснех Дер-
жавах за 1917 рік. 

Урядова статистика виказу--
є. що за 1917 рік в Злучених 
Державах злїнчовано 38 осіб. 
З` того 36 осіб чорних, а 2 о-
соби білі; а з того 37 мущин, 
а 1 женщнна. Причини злїн-
чованя були отсі: за насилу. 
ванє і убийство женщини — 
1 білий і 6 чорних; за страйк 
- - 1 білий (в Арізонї); за за-
мах в ц:ли насилуваня жен-
щини — 5 чорних; за убий-
ство — 3 чорних; за убийство 
судового урядника — 1 чор-
н'ніі; за спротивлене уступи-
ти ся білому з дороги — 2 
чорних (1 женщина і 1 мущи-
На); за перериване білому в 
розмові — 2 чорних; за всту-
пленє до жіночого мешканя 
— 2 чорних; за ранене судово-
го урядника — 1 чорний; за 
побитє жінки — 1 чорний; за 
крадУж плаща в білого — 1 

орний; за любовні зно-
сини з нареченою иншо-, 
го чорного — 1 чорний; 

за убийство білого підчас свар-
ки - - 1 чорний; за̂  случайне 
убийство дитини підчас їзди 
'автомобілем —- І чорний; за 
неробство — 1 чорний; за зра-
нене і зрабованє білого — 1 
чорний; за напад на судового 
урядника — 1 чорний; за спро-
тнвленє супроти війни — 1 
чорний; за словну зневагу дїв-
чнни — 1 чорний; за написане 
ганебного листа — 1 чорний. 
Стейти, в котрих наступили 
повисші лїнчованя, є: 

п——" 
Лише кезавнсима Польща — 

5 каже ҐломбАньскмй. at Joreey City on Febru-ry 
4. 1Є18 aa reduired by the Act of 
' ' ‚October 6, 1B17.) 

.Шр.Станислав Тломбіньскийі 
іпровідник галицьких вшехпо-
'ляків, вніс в австрійськім-пар-
ляцентї отсю резолюцію: 

‚.Но-аки аятвмт. мир, яюія сватав иаі 
сході, З тажямсамнм ждовомнвм, аж првд-
ставніќй жншжх няціоналиіостві в сій 
палаті, бо По-йпга зі всіх вжціональиоствй 
паібивве потерпіли в СІЙ ВІЙНІ. ВСЯ те-
ріторш Паш-і в̀  образом боропбв і ацв-
щовіг.' Полят м усіли дати жовнірів до 
обох воиичжх ѓрун. .Мимотого Поляжи не 
Йўдуть вдоволеаі миром за жежжу тііву. 
Воііи це йудуті вдоволені жадним маром. 
який ие відбудує Поливі, вждюаввча Всі 
П ріхиі часті. ЗбданеооІ Полиці мя до-
мігасмо ся не іашс в інтересі тривалого 
мира, але тажож в інтересі Кврооп і він-
тсресі аагадьноі пдівиіааяіі. Задачею ио-
літтгеів с иротястяти дороги і думки для 
зреалізоваіш сього польського ідеалу, ж-
-нѓі є заразом сьвітовим ідеалом. У від-
будованю польської держави, вільної, сяль-
ноі і везависимоі, втідио з держаигвми 
праважп, дсжвть ваи-bjme забеапечсне 
границь усіле суоідуючвх держсав. Co за-
бсапсчени буде снльпійшс і псвпійше ніж 
янзнебудь аноксія або укріплене гравиць". 

„Независима Польща". 
В німецькім калєндари Гота 

на 1918 рік під мапою Поль-
іщ є написано: „Независиме 
(від Росії) королівство Поль-

Джоржія 
Тексас 
Луїзіана 
Алябама 
Аркензр 
t-ЄНЄСІ 
Кептоки 
Арізона . , 
Вайомінг 
Вірджінїя 
Місісіиі 
Монтана 
Оклагома 
Савт Каролайна 
Фльорида . . . .г . 

Знайдено новонароджену ди-
тину під дверми. 

Під дверми дому ч, 152 Мор-
нінґсайд свеню, в Ню Иорку, 
найдено минувшого тижня І-
місячну дитину, дівчину. При 
нїі найдено отеє письмо: „Ся 
дитина вродила ся із шлюбних 
родичів, які є інтелігентними. 
Добрі люди візьмуть її В сво-
ю опіку. її імя Марійка. До-
гляданте V., щоб я, коли: лек-
ше мені буде, могло зголосити 
ся по неї! Я відплачу ся; так 
хоче Бог. її нещаслива ма-
тїр". Дитину забрано до шпи-
талю. 

Сім разів розвела ся; кожднй 
раз з игшим вінчала ся, а вкіи-
ци вийшла знова за першого 

чоловіка. 

В Соліван, Інд., жиє Саман-
та Беллє Беннетт, яка вже 8 
разів звінчала ся, а 7 разів 
розвела ся. Свого семого му-
жа вона замордувала, за . що' 
просиділа два роки в арешті. 
Тепер вона вийшла з` арешту і 
знова звінчала ся зі своїм пср-
шим мужом, який видав, ся :н 
найвірнїйшим. ' Вона числить 
тепер 37 лїт житя. 

Помер найславнїйший силач- -
борець. 

. В суботу (2. лютого 1918 р.) 
в Абінгтон, Масс, помер на-
глою смертию Джан Л. Соли-, 
ван, найславнїйший в сьвггї̀  сн-
лач-борецц, СоЛиван одержав; 
був уже титул чемпіона. 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Ленін І Троцький засуджені 

на смерть. 
,. Товариство російських теро-
ристів у Црїху (Швайцарія) 
ухвалило резолюцію, Що Ни-
колай Ленїн, і російський пре-
мієр, і Лейба Бронштайн 
(Троцький), російс. мінїстер 
заграничних справ, та . двай-
цять инижх большевиків є 
засуджені на смерть. Сей ви-
рок видали женщиіш, :. і тпо 
рять се товариство. 

Німці скуповують голяндські 
гроші. 

НУмцї взяли ся тепер скупо-
вувати голяндські мідяні і иї-
кльові монети. З обігу пропало 
їх вже, так богато, що вже да-
єті. ся'відчувати великий брак 
За 100 голяндських мідяних 
1-центових `монет Нїмцї пла-
тять шість марок, а за 100 
нїкльових 5-центових ' монет 
платять двайцять марок. 

Дорожня в Німеччині; фунт 
хліба коштує 10 марок, а фунт 

цукру 20 марок. 
З Атен (Греція) доносять 

урядово до Вашінгтону, що 
ірўит хліба коштує тепер в Нї-
меччин:. 10 марок, а фунт цу-
кру 20 марок. Таку заяву мав 
зложити один н'імецький ле-
тун, який разом з'літаком зде-
зертирував і о Г.реціГі ' 

Німеччина заіменувала губер-
натора для кольопіїі. 

(True traa-lali'o- filed with the Post-
master at Jcreey City on February 

^, 1918 as гечиігсЛ'Ьу the Act cT 
October 6. 1017.) 

Німецький ц і̀сар 'з`аіменував 
свого приватн`оґсг'`'дбраднтік`а 
Габера губернатором нїмець-
кої кольбнїї Нбв-а1 Гвінея. — 
Нова Гвінея, се остров иа Ти-

океанї на північ від Ав-
стралїі, подїленнй між три 
держави: Голяндію, Англ'ію і 
Німеччину. Німецька часть ма-
є 68:785 квадратових миль про-
стору; населене числить около 
75.000 душ. 

Нїмцї надають Італійським мі-
стам німецькі назви. 

Австрійські і німецькі KO-
манди в занятій части Італм 
надають тамошним містам но-
ві назви. І так: Ўдіне названо 
Вільден; Пальманова — Гір-
далетайс; Чівідалє - - СібідалЬ; 
Джемона — Ґемон; Манцано 
— Вільнопарт; Кастельнуово 
- Натгавз; Удіиессе — Мавш; 
Кодройпо — Радруп; Рівіня-
но — Осляр; Тольмсццо —Ше-
авфельд. Ріку Тімаво названо 
Ішельванґ. 

Брак паші в .‚Англії. 
В Англії дав ся в останних 

часах відчути так великий брак 
паші, що мінїстер рільництва 
зарядив, аби дійні корови і ро-
бучі кой: вид'ілити окремо 
зпоміж.иншої худоби і лише 
їм достарчати нормальну скіль-
кість паші. 

Пнво замісць гербати в Англїї. 
В Англїї- дав ся відчути так 

великий брак гербати,- що у 
МНОГГІХ каварнях, готелях і 
реставрантах замісць гербати 
дають пива-

Ватнкаи ВИГОТОВЛІ 
Книгу". 

Ватикан, осідок пали, рим-
сьќого, .виготовляє так. звану 
„Білу Книгу", в якій будуть 
містити ся дипльоматичиі до-
кументн від початку війни. 

Число страчених морвежськнх 
моряків протягом ВІЙНИ. 
Урядовий звіт', норвежсько-

го правительства оповіщає1 
що протягом війни потонуло 
разом з кораблями 5.000 йор-' 
вежських моряків. 

В 12-тім числі „Свободи", 3J 
дня 29. січня б. p., була огрло 
шена програма концерту, ко-
трйй устроюєть ся заходом па-
н? Гриневецької. На велике зди-
воване я побачив в програмі 
споє імя (точка 3-та „Чигирин", 
Шевченко, віддеклямує п. Гр. 
Кривовяз). Отсим заявляю, що 
я ніколи до хору пані Ѓрине-
вецьк`ої не належав і не нале-
жў, і участи в концерті (колиб 
такий мав відбути ся) не беру 
і не знаю, чи такий концерт ма-
єть ся відбути. А що гаяї Ко-
сцюшка при ўлицях Мілвокі і 
Полайна нема, і нема взагалі 
жадної галї, і ще дещо з тої 
програми, то се позволяе мені 
догадувати ся, що я впав жер-
твою якоїсь злобної руки, як 
також впав жертвою і дійсний 
комітет (коли такий є) концер-
ту, на чолі з панею Гринсвець-
кою. Видко, що в тім має хтось 
якийсв інтерес. 

$ . Григорій Кривовяз, 
. 185G Chicago A.vc, Chica-o. ІЦ. 

$Ід адмінїстрацП „СвобОДіЛ' 
Дотичну програму з просьбою 
о йОміщене ирислав нам дня 25. 
сї^ия б. р. п. Іван Мотлюк-

„Білу 

‚Читайте українські ќнитка І Галети 
в часто читана кеда де проємНн, 

гіросьнгта —ее сила. — ГІншгг. 
кн,ціинии кяняеи др друкарні нСм. 

REPEHHCK1РЕДАКШІ 
. І Оп Смітгои, Па. — Гро 

ші. до збаражського повіту і 
Галичинї не дій'дуть. 

Заява. 

Календар 
Штіфа Табачнюка 

ІЛІтіф Табачнюк, „галїціян'-, 
який довгий час працював на 
фермах та робив „троблї" 
„галїціянсмсиѓ' фармерам в 
Канадї, повернув д о „Манїпег 
ѓу' і видам там свій календар. 
Календар мав 208 сторін дру-
ќу;-богато ілюстрова`ний; бр-
ѓато сьмішного, і цїкавогома-
теріялу. Се здаеть ся перший 
календар в цілій Америці, який 
в дїйсностирзаслугуе собі на 
назву гумористичного калєл. 
даря. Хто Jb#4C. мати веселість 
у своїй хаЩ і добре насьміяти 
ся, той повинен зараз замови-
ти собі сей календар, посЙлаг 
іочи 50 центів на адресу: 
АМККНАХ ГКИАІМАЧ KXCHANGK 
52ft, ̂ a s t 6th Srrpet, New l o r k City. 

ДАРМО порадимо як усуну-в в лева: 
волосе, двьобн, пряці, вегиянки і вугри; 
аж' дістатя густе, полвскую-е волосе на 
голеві; білу шию і руки; повннА і опру-
гляй бюст. ПИШІТЬ сейвас що Вам бра-

в; зверніть ся до нас, аж до приятелів 
, дістанете задоВоляю-у відповідь. М і ' 
ЩИНП—Вж тажож зверніть сл до вас, бо 
чноте ладе, густа чуприна роблять і ста$, 
його молодцем. Залучіть марку і адре; 

ТНЕ SriO-ROW СНВЛН`АІ. СОч V 
Щ Е . Fourth 8 t - В-З, 

K E W T O B K , N . Y . ^ 

'"-""A J}IH' .- l .-^VbilAi 

Через довгі роки, українські робітники 
(самі мущини) піри^одили до мого 

приватного офісу. 

-

спеціаліст від всіх осо#истих иадуг, 
аќ прим, гемороїди і т. и. Хронічні ивду-
ги Су пушим), ведўѓи кровв, жврож, міху-
ра і друтяі орґавів. Нові або старі вапад-

в уиіркованні цінах. . . 
хв. Прийдіть впорве до мене, і защахііь 
час r-еші і терпіве. 30 ЛІТ ДОСЬВІДУ. 
і,Практпжа удосковалюе". . 

ЛИШЕ МУЩИНИ. Прв пертій візті Др. Вража може 
пояеі-і-п Важ, аж можжгс бути ввліаеві а можжжво ваажо-
ротшім часі, а також скаже Вам ціпу. 

В моТм офісі товорвть ся тааож Вашою мовою. Моя 
іеса: ' ` 

Пѓ QDYAW 333 Еааі ДТЛ Street, 
Ші ОПІ AM, NEW YORK СПТ. 

І (Іивзаво 2-ої евені) 
с от-орспий: від 9. рано до-В. дЬпял., %ті-дііі-ід 9. до 1.-аволудие. 

ЗАТТЛАТНТ№ КОЛИ ВИЛІЧгіЖСЬ 3 ` і № Ж њ 

Ш КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. , 1 

оснований понад 35 л'іт. Не лічимо нічого иншоѓ о. Ужвваом 
Tamtam tnoCBlli Я{ВІШІ и сьігтї. Ми се знаємо І наші яапі-итв 

лі`-Аа-іф`. ГеЛміди!Гвїіучо лічить ся й л оіівваціі І болю. Рва-
ГвЬм і -сі м̀ед̀ўѓи крови І нѓріів. без огляду як старі I тяжкі, 

скоро лічить св при можливо наіиомьших видатках. 1(М-ѓ 
І подумайте над сим! Нї одии д.ляр ааялати, аж Ви зіотаиф 

та вилічені. — Години урядові: від 10. до 5. У вівторви І еуооті 
- - в І д і Є . д . 1 . 

‚'рід ТО. до 8. В нодїлї 

НЕПЖЬВЕКО THEATMRNT, KETV YORK СІТТ. 

Мнн##н#ннмн#мннмм#ммммммні 
g ФІЛЯДЕЛЬШІЙСЬКИИ СПЕШЯЛІЕТ ДЛЯ МУЩИН 

1 ЖЕНЩИН. 

я к и й лічить у-
спішно хоробн 

жолудка, легких, ( 
серця, утроби і нирок, ревматизм і всї недуги крови і 

і Доктор Васерман, 
Z серця, утроби і нирок, ревматизм і І 
т і сќірці вилічить в як найкоротшім часі так, що не по-
ф требуєте `переривати своєЃ ж`щьт+иаяяшт 
0 його офіс мас нову машинерію до бадані І яі-оая медўѓи. ВІи та-
д ђ кож уживає X-HAY машини виа с необхідне для лікаря. Порода ві`йта 
W о у мого за дармо тому, идоЄи переконати ся, чи можна вилічити чи ні, 
Щ возвяк иовилїчиаоі надуѓй вій не всрось лічита. 100— 

І Doctor WASSEHMAN, ' T H S D S S A . ЃА . 
Ш Офісові години від 9. рано де 8. вочор. В неділі від 10. рано до 2. попол. 
-") Голосрь‚сч осовисто,,Єо воитою не лї-т. Можете гоюрити -

І 
тьт 

іѓ џг під РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ, Г Ц , 4 і 
Пра повороті до враю і тут в Амор-дІ нема ліш-oro ремесла віл ажтожо-

більовото. Наша шжоаа вадала 8.000 два. і 
ва уладжево еюоі -гжолв. Ножі шаиввж. 
Хто навчять ея -лип. в-рмуват-, тої ста-
м добрвм шофером. Вдлг-вісті по воТ 
часи. Зважте, що ваша школа лішпа від 
друтвж щодо П уряджедли Мж в-жладае-
мо у. Вашій мові. У п о о дежжі 1 ве-ір-
пі журсв. Можете п.итв-ж тяжвево. Завж 
віілетв-до другої шжолж. ваідіп 1 же-1 

р ж т е са а вами. ЗАПИСУЙТГСЬ ДО ш к о л и ІДЕ НИИЇ. ІОЬ-Щ 
І Д Е Л А AUTO SCHOOL, Щ ^ . Шк 8 t , HEW Т О М . Я . Т . 

ХОРІ ЛЮДИ1 
ЗАВДЯКИ ВАШІЙ НЕДУЗІ. 

ЧИ. НЕ СТРАТИЛИ ВИ ТЕ^ПЕЛИВС-СТИ, 
З дня яя д'ень з року яа ріж віддав) лікарські 

ўслуго Українцям. Представте собі скільки 
хорііх я уже валі чиє та схіль-в хоржм а у-рн-
вмтів хпта. Коли Вим жпте падоііо задля про-
бувапя ріжвп лікарств` 4 холв дидп-вавтв, що 
Ваш стан здорожім стало погіршуссц стараі-
тесь сеиіас авернутпсь до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів Ван. пілповято даром порадить, що Важ 

робата, аба Ваше жзгге охоровжтв і' пояснить 
Вам о вашім недузі. Лічу уже через 20 хіт в 
добрим успіхом всі недуга, ах : ослаблене за-
тров-а ьровн, псугп жоіуджа, серпл, ібгвжх 
і т. д. Пб_ . .12в_ 

Исдтгв волові і первові лічу за ооиочяю 
елеі-рячтгх апаратів і „X лу-ів", череа які 
переглядаю Dinti внутренвостж. Не жожсджа лі-
квр посідаа ті апарати, хлятого, що вона-дуже 
дорогі. Не відкладагт- ва вавтря а сеічас врв-
ходіть до званаго всім 

Br,Ln4Bt, 140 East 2Ш ЗШ (неж. 
іехіавіоп і 3rd Ате.), lew ТОП 

ТНерЬом Mranarey 888Я 
Тодв-n првиять: від .Щ. рано до і. вечер. l i f t 

чт лЦ мдЦ.аі^і"-4іціада^.,аезшудцр. v "7^ 


